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Inleiding 
 

 

Toponiemen of geografische namen hebben in het verleden vaak geleid tot familienamen. Zo 

is ook de naam van de polder Schakerloo door een aantal personen als vaste familienaam 

aangenomen. 

In het hiernavolgende verslag zijn zes families (Van) Schakerloo behandeld, die voor zover 

bekend niet onderling verwant zijn. Bij de eerste drie en de vijfde familie is de familienaam 

bewezen afkomstig van de naam van de polder. Bij de andere twee (nog) niet. Tot slot zijn 

nog enkele losse personen gevonden die vooralsnog niet met zekerheid aan een van de vijf 

families zijn te koppelen. 

Hoewel er verschillende families (Van) Schakerloo hebben bestaan, is de familienaam helaas 

niet in stand gebleven. In 1838 overlijdt de laatste persoon in Rotterdam. 

Via de vrouwelijke lijn leven er daarentegen nog steeds afstammelingen, in ieder geval van de 

eerste en de derde familie. 

 

Achterenvolgens komen aan de orde: 

1. Schakerloo / Tholen blz.   2 

2. Tholen / Oud Vossemeer blz. 23 

3. Stad aan ’t Haringvliet / Goes / Rotterdam blz. 28 

4. St.Maartensdijk / Bergen op Zoom blz. 43 

5. Schouwen-Duiveland blz. 47 

6. Willemstad / Amsterdam / Haarlem / Leiden blz. 48 

7. Diversen blz. 56 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Den Haag 2020 
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1. Schakerloo / Tholen 
 

Bartel Cornelissen, de stamvader van deze familie woont aan het einde van de 16e en begin 

van de 17e eeuw als landman in de polder Schakerloo. In verschillende bronnen wordt hij 

aangeduid met de toenaam ‘in Schakerloo’ of ‘int Oudeland’. Zijn directe nakomelingen in de 

2e en 3e generatie zijn alleen bekend onder patroniem; in latere generaties wordt vanaf ca. 

1670 de (familie-) naam ‘Schakerloo’ consequent gebruikt. 100 jaar later sterft de laatste 

nakomeling in Tholen. 

Stamvader Bartel was vermoedelijk afkomstig uit Brabant (omgeving Halsteren / Heerle), 

aangezien tot zijn nalatenschap een hoeve en land aldaar behoort. Hij zal een van de velen zijn 

geweest die zijn gevlucht voor het oorlogsgeweld rondom de stad Bergen op Zoom. 

 

 

 

I. Bartel Cornelissen in Schakerloo / int Oudeland, 

geb. verm. Brabant ca. 1550/1560, landman te Schakerloo, poorter van Tholen 24 december 

1584, overl. tussen 7 juni 1603 en 23 mei 1604, 

tr.  

Neelken Ingels, 

overl. kort voor juni 1611. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Neelken, overl. voor oktober 1611, tr. ca. 1603 Pieter Heijnricxssen van der Aerden, land-

man, overl. voor oktober 1611. 

2. Adriaenken, overl. voor februari 1605, tr. ca. 1604 Lambrecht Anthonissen, landman. 

3. Stoffelken, overl. tussen 18 april 1607 en 5 maart 1609. 

4. Marinus, volgt II. 
 

 

Bronnen 
 

Neelken Ingels, tr.2 medio 1604 Leendert Claessen Kock, wagenmaker / landman, begr. Tholen 20 
maart 1613. Hij hertrouwt ca. 1612 Digneken Francken, geb. Vossemeer, dr. van Franck Piers Roover. 

 

Bertel Cornelisse int Oudelant wordt poorter van Tholen op 24 december 1584. 

 
Bartel Cornelisse is schepen van Schakerloo in 1574. Vermoedelijk is dit een andere persoon, nl. de 

Bartel(meeus) Cornelisse, die in 1576-1578 en 1583-1591 vermeld wordt als schepen, burgemeester 

en weesmeester van Tholen. Hij is begr. Tholen in 1593/94. Deze Bartel(meeus) was ook schepen van 
Vossemeer in 1556-1561, 1564-1568, 1571-1575, 1580-1582. 1  

 

Bartel Cornelissen heeft pacht betaald aan de wezen van Pieter Janssen in Schakerloo, vervallen bamis 

1586. Het gaat om 15 gemeten 17 roeden land tegen een pacht van 13 sch. 4 gr. per gemet, totaal 
£ 10:0:18:16 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 43/29 d.d. 16-2-1586). 

 

Bartel Cornelissen heeft pacht betaald aan de wezen van Pieter Janssen in Schakerloo, vervallen bamis 
1591-1594. Het gaat om 3 gemeten 204 roeden land tegen een pacht van 26 sch. 8 gr. per gemet, totaal 

£ 4:18:1½ vls. per jaar (Tholen. Weeskamer inv.nr. 44/26 d.d. 6-12-1594). 

 

                                                
1 A. Romeijn, De stadsregering van Tholen (1577-1795), blz. 326, gaat er ten onrechte van uit dat schepen 

Bartelmeeus Cornelisse en Bartel Cornelisse in Schakerloo dezelfde persoon zijn. 
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Volgens het kohier van het schouwgeld over 1601 is Bertel Cornelissen eigenaar van een hoeve 

gelegen binnen het dorp van Schakerloo, met 2 schouwen en een oven, aanslag 10 sch. betaald op 2 

maart 1602 (Tholen. GA inv.nr. 298). 
 

Op 7 juni 1603 wordt Bartel Cornelissen in Schakerloe beëdigd als principaal voogd van het weeskind 

van Stoffel Corn. Buijemoer en Maeijken Pieters Conincxdr. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 4-228). 
 

“De 3 weesen van Bartel Corn. in Schakerloe daer moeder van es Neelken Ingels, bij naeme Adriaen-

ken, Stoffelken en Marinis Bartelssen”. Op 23 mei 1604 leggen Marinis Janssen Hicke en Joos 

Claessen Wagemaker de eed af resp. als principale en toeziende voogd. Op 10 februari 1605 wordt de 
staat t.b.v. de twee jongste wezen overgebracht groot £ 134:13:8:13 vls. plus 4 gemeten 17 roeden 

eigen land. Op 5 maart 1609 wordt de wees Marinis op het verzoek van zijn voogden ontslagen uit de 

voogdij en worden de voogden ontheven van hun taak en bedankt voor hun moeite. De voogden 
beloven dat ze nog een oogje op de jongeman zullen houden (Tholen. Weeskamer inv.nr. 4-250). 

 

Rekening over de jaren 1604 en 1605 overgebracht op 4 mei 1606 door Marinis Janssen Hicke en Joos 
Claessen Waegemaker, voogden van de twee jongste wezen van Bartel Cornelissen in Schakerloo (ook 

int Oudeland), genaamd Stoffeltje Bartels en Marinis Bartels, ten overstaan van Pieter Heijnricxssen, 

getrouwd met Neelken Bartels. Baten totaal £ 160:6:5:14 vls., waaronder: 

 opbrengst van de koopdag d.d. 17 juni 1604 £ 110:16:10 vls. 

 een huis, schuur en buur met het erf daar het huis op staat, groot 284 roeden, verkocht voor 

£ 116:13:4 vls., waarvan voor de jongste 2 wezen ¼ part; ontv. de contante betaling en de eerste 
termijn vervallen 17 juni 1605. 

 van Leendert Claessen Kock de pacht vervallen bamis 1604 en 1605 van 3½ gemet 2 roeden eigen 

land van de 2 wezen en van 31 gemeten 110 roeden gezamenlijk land (waarvan ¼ part voor de 

wezen). 

 verkoopopbrengst van tarwe, haver, koolzaad e.d. 

 een rentebrief van 10 gulden per jaar sprekende op land gelegen op het Noordeinde van Halsteren 

p.m. 

 2 gemeten 160 roeden land gelegen onder Halsteren (¼ voor de wezen) p.m. 

Lasten totaal £ 47:2:9:23 vls., waaronder: 

 pacht van diverse percelen land aan verschillende personen 

 Lambrecht “den cnape” voor zijn huur (loon). 

 bet. op het Heerenhuijs om de verkoop van de hoeve uit te roepen. 

 bet. aan Leendert Claessen Kock voor 7 kwartalen mondkosten van Marinis Bartelsen vervallen 

mei 1606. 
Van de ontvangsten is £ 45 vls. uitgeleend aan Abraham Geleijnssen (met zijn borg Huijbrecht Jacop 

Witsen) en £ 25 aan Leendert Claessen Kock. 

Aan het slot van de rekening is opgenomen: ander inkomen de twee kinderen aanbestorven van hun 

zuster Adriaentjen Bartels, huisvrouw geweest van Lambrecht Anthuenissen. Dit is echter niet 
afgemaakt en doorgestreept (Tholen. Weeskamer inv.nr. 45/19). 

 

Aanvulling op de eerste rekening d.d. 18 april 1607 overgebracht door de voogden, o.a. ten overstaan 
van Leendert Claessen Kock, als getrouwd hebbende de moeder van de wezen. Verantwoording van 

extra uitgaven en kosten, alsmede correctie van inkomsten: Leendert Claessen Kock voldoet niet de 

pacht vervallen bamis 1604 omdat de landen bezaaid zijn geweest en de vruchten op de koopdag zijn 
verkocht ten bate van de wezen (Tholen. Weeskamer inv.nr. 45/25). 

 

Tweede rekening door de voogden d.d. 5 maart 1609 over de jaren 1606 - 1608, ten behoeve van de 

overblijvende wees Marinus Bartelssen. Mede ter zake van de hem aanbestorven goederen van zijn 
overleden zusters Adriaenken en Stoffelken. Baten £ 60:5:8:12 vls. waaronder: 

 ontv. van Leendert Claessen Kock de op 17 juni 1606, 1607 en 1608 vervallen termijnen wegens 

koop van huis, schuren en buren. 
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 idem de pacht van 3½ gemet 2 roeden land in Schakerloo, verschenen bamis 1606, 1607 en 1608. 

 rente op land gelegen op het Noorteijnde van Halsteren p.m. en de ontv. pacht van 2 gemeten 160 

roeden land onder Halsteren. 

 ontv. een aandeel in de verkoopopbrengst van een verkochte hofstede gelegen in Brabant onder 

Haerle boven de rente waar het mee belast was £ 0:9:9 vls. 

 ontv. de rente van uitgeleende gelden aan Abraham Leijnssen en Leendert Claessen Kock. 

 goederen hem aanbestorven van zijn overleden zuster Adriaenken Bartels conform de rekening 

gedaan door Lambrecht Thonissen op 6 januari 1609, waaronder de helft van 263½ roede land in 
Schakerloo, gemeen en ongekaveld met deze wees en zijn moeder. 

 goederen aanbestorven van zijn overleden zuster Stoffelken Bartels, waarvan de helft toekomt aan 

Pieter van der Aerden, gehuwd met Neelken Bartels. 

 ontv. van Leendert Claessen Kock de pacht verschenen bamis 1607 en 1608 van 3 gemeten 22½ 

roede land door de rendant gekocht van Pieter Heijndricxssen van der Aerden, en de pacht van 3½ 
kwartier land. 

Lasten totaal £ 65:9:0:21 vls. waaronder: 

 levensonderhoud van de wees, waaronder mondkosten aan Leendert Claessen Kock over de 

periode mei 1606 t/m april 1607. 

 de aankoop van Pieter Heijnricxssen van der Aerden van 3 gemeten 22 ½ roede land gelegen in 

Schakerloo in diverse hoeken, gemeen en ongekaveld met de wees en zijn moeder voor £ 8 vls. 

per gemet, plus de onkosten £ 24:10:11 vls. 

 de aankoop van Lambrecht Anthonissen van 3½ kwartier liggende als boven £ 7 vls. 

Per saldo resteert een tekort van £ 5:3:4:9 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 45/55). 

 
De erfgenamen van Balthen Cornelissen hebben op 27 april 1605 verkocht aan Lenaert Claeijssen 

Coeck een halfscheidinge van een hoeve staande in Schakerloo, voor £ 58:6:8 vls., te betalen contant 

£ 10 vls. en verder ieder jaar ook £ 10 vls. (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66700-30v). 
 

De erfgenamen van Neelken Barthels leveren op 2 juni 1611 aan Leendert Claessen, een halve hoeve 

met zijn gevolg staande in Schakerloo voor £ 66:13:10 vls. Te betalen £ 7 vls. contant en voorts £ 7 

vls. jaarlijks (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66760-37v/38). 
 

 

ad 1. Neelken 
Pieter Heijndricxssen levert op 4 juli 1607 aan Marinus Bartelssen 3 gemeten 22 roeden land gelegen 

in diverse hoeken van Schakerloo met de voors. Marinus gemeen, ’t gemet voor £ 8 vls. contant. Over 

de gehele grootte £ 24:11:8 vls. (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66720-30v). 
 

De officier ex officio levert 26 oktober 1611 aan Marinis Barthelssen 7 kwartier (1¾ gemet) land, die 

Marinis Corvincxssen bij afstek verkocht heeft, aangekomen hebbende de weduwe van Pieter Heijn-

dricxssen, de hoop voor £ 6:15:0 vls. (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66770-36). 
 

 

ad 2. Adriaenken 
Adrijaen Marijnussen heeft op 6 oktober 1604 verkocht aan Lambrecht Anthuenissen een huis met zijn 

gevolgen, staande in Schakerloo voor £ 27 vls. contant (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66700-

28). 
 

Lambrecht Thonissen en de erfgenamen van Adriaentgen Barthels hebben op 27 juli 1605 verkocht 

aan Pieter Janssen in Deurloo een huis en schuur met het gebruik van de vroone, staande op ’t 

Zuijteijnde van Schakerloo voor … (niet ingevuld), uitgesteld naar volgende rekening / PM (ZA 
Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66700-33; zie ook inv.nr. 66710-25 en inv.nr. 66720-21). 
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Rekening overgebracht op 6 januari 1609 door Lambrecht Anthonissen sedert het overlijden van zijn 

huisvrouw Adriaenken Bartels, ten overstaan van Marinus Janssen Hicke en Joos den Wagemaker als 

voogden van de wezen van Bartel Corn. in Schakerloe. Baten voor de wezen totaal £ 33:11:3:6 vls., 
waaronder opbrengst van de koopdag en de verkoopopbrenst van de hoeve voor zover dat meer is dan 

de aankoop en de onkosten, alsmede de helft van 527 roeden land. Lasten totaal £ 24:0:6:14 vls., waar-

onder landpacht aan Neelken Bartels voor 508 roeden land en weihuur over 1605. Verder betaald aan 
Cornelis Jacopsen van Gelre een jaar rente verschenen lichtmis 1605 (= 2 febr.) sprekende op het huis. 

Per saldo resteert voor de wezen van Bartel £ 9:10:8:16 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 45/45). 
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II. Marinus Bartelsen, zn. van I 

geb. Schakerloo ca. 1585/1590, landman te Schakerloo, schepen van Schakerloo 1629-1641, 

begr. Tholen 29 augustus 1641, 

tr.1 ca. 1610/15  

Maeyken Jacobs,  

begr. Tholen 18 december 1640. 

otr./tr.2 als wedr. won. Schakerloo, Tholen 24 juli/11 augustus 1641  

Maeyken Huijbrechts Hocke,  

wed. van Cornelis Willemssen, geb. Vossemaer en won. onder Tholen, landvrouw op de 

hofstede Duijvestein 1625-1650, overl. na 1650, dr. van Huijbrecht Cornelisse Hocke, land-

man, schepen van Vossemeer, en Jaeckemijntken Marinis. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Bartel, geb. Schakerloo ca. 1615, volgt IIIa.  

2. Cornelis, geb. Schakerloo ca. 1615/20, volgt IIIb.  

3. Huijbrecht, geb. ca. 1628, mog. begr. Tholen 15 juli 1651 (als Marinus Bartelsse zijn 

zoon). 

4. Josina, geb. Schakerloo ca. 1631, begr. Delft (Oude kerk) 31 december 1669, otr./tr. als 

j.d. geb. en won. Schakerloo, Tholen 18 april/21 mei 1653 (ook otr. Delft 26 april 1653, 

att. naar Tholen 13 mei) Pieter Samuels Schepens, j.m. geb. St.Annaland en won. Delft, 

geb. ca. 1615/20, zadelmaker, won. aan de Oude Delft, begr. Delft (Oude kerk) 17 juni 

1697, zn. van ds. Samuel Schepens en Cornelia Jans. 
 

 

Bronnen 
 

Maeyken Huijbrechts Hocke, tr.1 ca. 1624 Jan Eewoutsse, landman op de hofstede Duijvestein vanaf 
1625, begr. Tholen 18 juli 1629;  

otr./tr.2 als wed. van Jan Eewoutsse, geb. Vossemaer en won. onder Tholen, Tholen 14 september/6 

oktober 1630 Cornelis Willemssen Duvesteijn, j.m. geb. en won. binnen Oude Kercke in Duijvelandt, 

landman op de hofstede Duijvestein, poorter van Tholen 20 februari 1633, overl. Tholen voor 14 mei 
1635; 

otr./tr.4 als wed. van Marinis Bartelsse, geb. Vossemaer, Tholen 26 maart/18 mei 1642 Pieter Hende-

rixsse Koij, wedr. van Janneken Cornelis, geb. Vossemaer, won. Mosselhoek 1636, landman op de 
hofstede Duijvestein, poorter van Tholen 16 november 1642, schepen van Schakerloo 1645-1649, 

begr. Tholen 12 januari 1649. 

 

 
 
Huwelijksgetuigen 1641: Marinis Corn. Kramer, Jan Janss, Pauline Koij, Copmijnken Marinis. 

 

Pieter Heijndricxssen levert op 4 juli 1607 aan Marinus Bartelssen 3 gemeten 22 roeden land gelegen 

in diverse hoeken van Schakerloo met de voors. Marinus gemeen, ’t gemet voor £ 8 vls. contant. Over 
de gehele grootte £ 24:11:8 vls. (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66720-30v). 
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De officier ex officio levert 26 oktober 1611 aan Marinis Barthelssen 7 kwartier (1¾ gemet) land, die 

Marinis Corvincxssen bij afstek verkocht heeft, aangekomen hebbende de weduwe van Pieter Heijn-

dricxssen, de hoop voor £ 6:15:0 vls. (ZA Rekenkamer van Zeeland D inv.nr. 66770-36). 
 

 “Marinis Bartelssen ende sijn vrouwe ende knecht” vermeld in kohier hoofdgeld van Tholen d.d. 

1622 als won. onder Schakerloo (Tholen. GA inv.nr. 300). 
 

Marinis Bartelssen houve te Schakerloo aangeslagen voor 20 s. volgens kohier 100e penning 1624 

(Tholen. Raze inv.nr. 5221). 

 
Maijcken Jacobs wezen, nl. Huijbrecht 12 jaar en Josina 9 jaar, daar vader van was Marinis Bartels. 

Op 15 december 1641 eed van Marinis Cramer als toez. voogd en op 23 januari 1642 eed van Bartel 

Marinissen als principale voogd. Staat voor de wezen van hun moederlijk goed £ 885:17:1 vls. 
Op 20 november 1642 staat voor de wezen van hun vaderlijk goed: £ 455:16:8 vls. (Tholen. Wees-

kamer inv.nr. 5-332). 

 
Bartel Marinissen, voor zichzelf en als voogd van Huijbrecht en Josina Marinissen, zijn zuster en 

broeder, levert 29 december 1642 aan en ten behoeve van zijn broeder Cornelis Marinissen drievierde 

aandeel in een hoeve met het gevolg van 284 roeden land, staande en gelegen in het Noorteijnde vande 

Zuijthouck nr. 6, waar voorheen zijn vader Marinis Bartels op heeft gewoond, voor £ 96 vls., te 
betalen in jaarlijkse termijnen van £ 12 vls. m.i.v. 1 januari 1643. Met de hoeve zal volgen alle pacht-

landen, waarbij de koper de pacht zal betalen die bamis 1642 is verschenen. Als zekerheid blijft de 

hoeve c.a. verbonden (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-3). 
 

Eerste rekening en bewijs door Bartel Marinissen als principale en Marinis Cornelissen Cramer als 

toeziende voogd van de twee nagelaten wezen van Maeijken Jacobs sa., met name Huijbrecht 

Marinissen en Josijnken Marinis daar vader van was Marinis Bartelssen sa. en dat van de ontvangsten 
en uitgaven na de staat van 23 januari 1642. Overgebracht ter weeskamer van Tholen 20 november 

1642. Ontvangsten o.a.: 

- ontvangen over de helft van het gerede geld hetwelk in het sterfhuis van Maeijken Jacobs sa. is 
bevonden £ 360 vls. De wezen de helft; 

- ontv. van wege vaders sterfhuis Marinis Bartelssen sa die gekocht had in zijn leven het huis, schuur 

en gebuur met het gevolg van 28 roeden land waarop het getimmerte staat en gelegen in Schakerloo 
in het Noordeinde van de Zuidhoek nr. 6 met de baten van de pachtlanden voor £ 140 vls. contant. 

De wezen de helft; 

- ontv. van het sterfhuis van Marinis Bartelssen sa. die vader was van de twee wezen en dat van de 

pacht van 18 gemeten 279 roeden land de wezen toekomende en dat van moederswege, het gemet 
door Marinis Bartelssen jaarlijks gepacht voor 27 s vls. Komt over de pacht verschenen bamis 1641 

£ 25:10:1 vls.; 

- ontv. van het sterfhuis van de vader van de voorn. wezen die van de voogden van de wezen gekocht 
heeft 2 paarden, wagen, ploeg, eegde, kar, heule, sleper en anders, voor £ 52 vls. De wezen de 

helft; 

- ontv. van burgemr. Jan Janse Strijt als vendumr. en dat van de verkochte meubelen, koeien, 
vruchten te velde als anders die op 16 mei 1641 ten sterfhuize van Maeijken Jacobs, moeder van de 

wezen, verkocht zijn voor £ 140:17:0 vls.;  

- verkocht zakken tarwe, rogge, haver, platzaad, vlas, mee en mul van oude mee; 

Totale ontv. £ 624:6:11:22 vls. Uitgaven £ 529:10:10:1:8 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 51-21). 
 

Latere rekeningen van de nalatenschappen van Marinus Bartelsse en Maeijken Jacobs over de jaren 

1642-1651 (Tholen. Weeskamer inv.nrs. 51/27, 52/8, 53/4). 
 

De wees van Marinis Bartelsen wordt op 2 februari 1652 vermeld als belender van land in het 

Noorteijnde van de Zuijthouck en in het Zuijteijnde van de Zuijthouck te Schakerloo (Tholen. Raze 

inv.nr. 5182-80).  
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Maijcken Huijbrechtsdr., wed. van Pieter Koij, geassisteerd door secr. Vrijberghe als haar gekozen 

voogd, en Cornelis Lopssen als voogd van de wees van Pieter Koij, leveren 9 april 1650 aan Cornelis 

Cornelissen Harinck een hofstede met haar gevolg, genaamd Duvesteen, staande in de 1500 Gemeten 
aan de Steenstrate, groot 2 gemeten 83 roeden, met alle daaraan verbonden pachtlanden, het mis in de 

put, de bomen en de hekken op de dammen, mits betalende de pacht bamis 1650, voor £ 400 vls. te 

betalen contant £ 33:6:8 vls. en de rest in jaarlijkse termijnen van £ 25 vls. De hofstede blijft als zeker-
heid verbonden en Cornelis Adriaenssen Harinck stelt zich borg voor nakoming van de koopsom en de 

pacht (Tholen. Raze inv.nr. 5182-73v). 

 

 
ad 4. Josina 

Volgens de boedelrekening over 1645-1651 is Josijntgen Marinis in 1650 een jaar lang in de kost bij 

schoolmr. Schepens (haar toekomstige zwager). 
 

Pieter Schepens, otr./tr.2 Delft 25 oktober/12 november 1670 Neeltge Sijmons Holierhoeck, j.d. won. 

Schoolsteech, ged. Delft 11 maart 1635, begr. Delft (Oude kerk) 15 juni 1672, dr. van Sijmon Claesse 
(van) (H)Olierhoeck en Trijntgen Jans; otr.3 Delft 3 maart 1674 (att. naar Voorburg 18 maart; 

gescheiden 22 december 1674) Maria de Meij, j.d. won. int Oosteijnde, begr. Delft (Nieuwe kerk) 26 

januari 1676. 

 
De heer baljuw Wilhelm van Vrijberghe, uit hoofde van zijn functie en krachtens vonnis van 

burgemeesters en schepenen van Tholen, levert 12 maart 1683 aan de heer burgemeester Jacobus 

Woutersse 22 gemeten 119 roeden land, namelijk 6 gem. 32 r. in het Noorteijnde van de Zuijthoeck nr. 
20 en 23, 5 gem. 198 r. in het Zuijteijnde aldaar nr. 27,28 en 31, 3 gem. 109 r. in Jan Jacobshoeck nr. 

9,10 en 11 en 7 gem. 80 r. in de Molenhoeck nr. 5,20 en 21, afkomstig van Pieter Schepens. Gekocht 

door Marinus de Graeve, namens burgemeester Jacobus Woutersse, op 29 mei 1682 voor een sch. per 

gemet meer als het gebrek d.d. 15 mei 1682, zijnde zonder de kosten £ 43:12:6 vls. (Schakerloo. Raze 
inv.nr. 5890-78v). 
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IIIa. Bartel Marinusse Bartels, zn. van II 

geb. Schakerloo ca. 1615, landman op de hofstede Molenvliet onder Tholen, begr. Tholen 5 

maart 1653, 

otr./tr.1 als j.g. uit Schakerloo, Tholen 9 maart/1 mei 1639  

Paulijntje Pauwels Koij,  

wed. van Adriaen Marinis Tijssen, geb. Vossemaer ca. 1600, begr. Tholen 27 juni 1646, dr. 

van Pauwels Heijnricxs Koij. 

tr.2 Tholen 5 mei 1647 (otr. Stavenisse 8 april 1647) 

Sara Jacobs,  

j.d. van Stavenisse, ged. Stavenisse 11 februari 1624, begr. Tholen 20 maart 1648, dr. van 

Jacob Jacobsse den Uijl en Neeltje Jacobs Priem. 

otr.3 als wedr. geb. Oudeland en won. op Muijlvliet, Tholen 30 december 1648  

Adriaentje Cornelis,  

wed. van Marinus Marinusse Steelandt, won. binnen Tholen. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Pieternelle, geb. Tholen ca. 1639/40, otr. als j.d. van Tholen, Tholen 5 mei 1659 Cornelis 

Cornelissen, j.m. van Vossemeer. 

2. Marinus, geb. ca. 1640/45, overl. na 1670.  

 

Uit het 2e huwelijk: 

3. Paulina, ged. Tholen 4 maart 1648, verm. begr. Tholen 3 november 1648. 
 

 

Bronnen 
 

Paulijntje Pauwels Koij, tr.1 ca. 1618/19 Hans Bastiaenssen Melis, wedr. van Janneke Cornelis 
Trampers, landman, begr. Tholen april 1624, zn. van Bastiaen Ingelssen Melis;  

tr.2 ca. 1625 Jan Janssen Mouwe, landman;  

otr./tr.3 als geb. Vossemaer en won. Tholen, Tholen 29 juni/16 juli 1628 Adriaen Marinusse Thijssen, 

j.m. geb. Vossemaer en won. int landt van der Tholen, landman op Molenvliet, begr. Tholen 14 
februari 1638, zn. van Marinus Thijssen. 

 

Adriaentje Cornelis, tr.1 Marinus Marinusse Steelandt, landman in de Nieuwlandpolder, begr. Tholen 
2 juni 1648, zn. van Marinus Claesse Steelandt;  

otr./tr.3 als wed. van Bartel Marinusse, won. Tholen, Tholen 30 november/19 december 1657 

Aernoudt Pleune, wedr. van Maeiken Marinis, geb. onder Tholen ca. 1610, landman, begr. Tholen 25 
oktober 1673, zn. van Pleun Aertssen. 

 

Huwelijksgetuigen 1639: Marinis Bartelss, vader van de bruidegom, Pieter Henderixss Kois, Maijken 

Jacobs, moeder van de bruidegom, Janneken Cornelis. 
Huwelijksgetuigen 1648: Cornelis Marinusz., Claes Marinusze, Jacomijntje Pieters, Maijtge Cornelis. 
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Bartel Marinis Bartels, zijn vrouw’s kind, begr. Tholen 22 augustus 1643; zijn kind, begr. Tholen 3 

november 1648. 

 
Rekeningen t.b.v. de wezen van Adriaen Marinus Thijssen en Pauwelijnken Kooijs d.d. 29 juli 1649. 

De hofstede op Molenvliet met haar gevolg is door Bartel Marinissen overgenomen voor £ 275 vls. te 

betalen in jaarlijkse termijnen van £ 20 vls. m.i.v. lichtmis 1647. Verder ontvangen van Bartel 
Marinussen van koop van een jong paard, van koeien en nog van een tuig paarden en een wagen met 

toebehoren (Tholen. Weeskamer inv.nr. 52/33). 

 

Johannes Craen levert 14 maart 1643 aan Bartel Marinissen 1 gemet 59½ roede land in de Grooten 
Wilhannehouck nr. 14 voor £ 40 vls. per gemet en 2 gemeten 25 roeden in de Zuijtzijde van de Peucke 

nr. 32 voor £ 26 vls. per gemet, de helft contant te betalen en de andere helft over een jaar (Tholen. 

Raze inv.nr. 5182-48). 
 

Jacob Cornelissen Venne levert 13 februari 1644 aan Bartel Marinissen een wei in de Grooten Heijn-

kempenhouck nr. 8, groot 2 gemeten 136 roeden, voor £ 33:10:0 vls. per gemet contant (Schakerloo. 
Raze inv.nr. 5890-4). 

 

Staat en inventaris, en rekeningen t.b.v. de twee wezen van Bartel Marinissen en Paulinken Cooijs, nl. 

Pieternelle en Marinus Bartelssen, overgebracht ter weeskamer van Tholen 30 augustus 1656. Majoor 
Alexander de la Croix is voogd. Adriaenken Cornelis, wed. van Bartel Marinissen, heeft de halve 

hoeve gekocht uit de boedel voor £ 158:6:8 vls., te betalen in jaarlijkse termijnen van £ 10 vls. 

Huijbrecht Stevensse is schuldig wegens koop van een halve hoeve in het Nieuwlandt £ 54:3:4 vls., te 
betalen in jaarlijkse termijnen van £ 10 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nrs. 10-76v, 53/20). 

 

Adriaentge Cornelis, wed. van Bartel Marinissen, geassisteerd met secretaris De Putter als haar geko-

zen voogd in dezen, levert 20 december 1656 aan Stoffel Janssen Decker een hoeve met zijn erve, 
staande en gelegen op Meulvliet, voor £ 333:6:8 vls., te betalen contant 250 carolusgulden en de rest 

in jaarlijkse termijnen van 150 gulden ingaande lichtmisse 1658, waarvoor de hoeve als zekerheid 

verbonden blijft (Tholen. Raze inv.nr. 5182-113). 
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IIIb. Cornelis Marinusse Bartels, zn. van II 

geb. Schakerloo ca. 1615/20, landman te Schakerloo, begr. Tholen 21 februari 1651,  

otr./tr. als j.m. geb. Schakerloo, Tholen 15 januari/23 februari 1642  

Maetje/Maijken Cornelis,  

j.d. geb. Tholen, overl. na 7 november 1683, dr. van Cornelis Maertenssen Helle en Janneken 

Cornelis. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Marinus, geb. Schakerloo ca. 1643, volgt IVa.  

2. Kind, ged. Tholen 5 maart 1645. 

3. Cornelis (de oude), geb. Schakerloo ca. 1647, overl. na juli 1684, verm. ongehuwd. 

4. Janneken, ged. Tholen 5 september 1649. 

5. Cornelis (de jonge), geb. Schakerloo, ged. Tholen 18 oktober 1651, volgt IVb. 
 
 

Bronnen 
 
Maitge Cornelis, otr./tr.2 als wed. van Cornelis Marinusze, won. Oudeland, Tholen 17 april/20 mei 

1652 Paulus Crijnsze Koij, j.m. geb. Vossemaer en won. Oudeland, landman te Schakerloo, poorter 

van Tholen 21 september 1664, overl. voor 26 februari 1678, zn. van Crijn Pauwels Coije. 
 

Huwelijksgetuigen 1642: Bartel Mariniss, broer van de bruidegom, Jan Sanu, oom van de bruid, 

Paulijnken Pauls, Neelken Huijberechts. 
 

Op 5 maart 1645 laten Cornelis Bartelsse en Maijtge …… een kind te Tholen dopen. De naam van het 

kind was niet meer leesbaar ten tijde van het vervaardigen van het afschrift van het doopboek.  

 
Tweede en derde rekeningen van de nalatenschappen van Marinus Bartelsse en Maeijken Jacobs over 

de jaren 1642-1651, t.b.v. de wezen Huijbrecht en Josijnken. Cornelis Marinis Bartelssen is pacht 

verschuldigd aan de wezen van 26 gemeten 279 roeden, resp. 7 gemeten 230 roeden land in 
verschllende hoeken in de polder van ’t Oudeland voor 27 sch. per jgemet per jaar (Tholen. Wees-

kamer inv.nrs. 52/8, 53/4). 

 

Rekening d.d. 3 maart 1644 t.b.v. de jongste wees van wijlen Janneken Cornelis, wed. van Cornelis 
Maertenssen Helle, nl. Martijnken 16 jaar. Hierin opgenomen ontvangsten van Cornelis Marinis 

Bartelssen, als getrouwd zijnde met een zuster van de wees, wegens kaveling van het land, koop van 

een blauw ruinpaard, koop van bonen e.d. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 51/37). 
 

Cornelis Marinisse Bartels is schuldig volgens de staat van 30 oktober 1647 van de boedel van wijlen 

Adriaen Marinussen Tijssen en Pauwelijne Kooijs gestorven op de hoeve in Muijlvliet, de rest van de 
koop van zijn hoeve de som van £ 19:13:1 vls. te betalen met termijnen van £ 4 vls. jaarlijks (Tholen. 

Weeskamer inv.nr. 52-33). 

 

Cornelis Marinis Bartelssen levert 10 april 1648 aan Adriaen Janssen Hegt 1 gemet 58 roeden land in 
Mosselhouck nr. 50 (w. het capittel, z. secr. Vrijberghe, n. Jacob Blaes en o. het wegel), voor £ 30 vls. 

per gemet te betalen over 7 maanden (Tholen. Raze inv.nr. 5182-63v). 

 
Tweede rekening door Jacob van der Heijden van alle ontvangsten en uitgaven van het sterfhuis van 

penningmeester Palijnck, overgebracht ter weeskamer van Tholen op 11 september 1651. Ontvangsten 

o.a. van Cornelis Bartelsen inzake 15 gemeten 25 roeden land gelegen in Schakerloo door de wed. 
hem voor deze (5/7 jaar) en volgende heventijd verpacht voor 26 s vls. 't gemet. Komt over het jaar 

1649 £ 17:17:7 vls. Idem van Cornelis Marinis Bartelsen zijn restant van de pacht vervallen bamis 

1648 tot £ 17:17:9 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 52-41. Ook latere jaren). 
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Rekening en bewijs van de goederen van Marinis Corvincx hem aanbestorven van zijn vader Marinis 

Corvincx zaliger. Overgebracht ter weeskamer van Tholen 16 januari 1651. Ontvangsten o.a. van 

Cornelis Marinis int Oudeland de pacht van 4 gemeten 215 roeden in Gaulooshoek nr. 22, 23 en 24 
voor 21 s vls. ’t gemet. Komt over het jaar verschenen bamis 1648 £ 5:2:1 vls.  

Idem van Cornelis Marinisse de pacht van 1 gemet 78 roeden in Vlaamshoek nr. 18 en 1 gemet 3 

roeden land in Jan Jacobshoek nr. 16, te samen 2 gemeten 80 roeden voor 22 s 6 gr vls. ’t gemet 
jaarlijks. Komt over het jaar verschenen bamis 1648 £ 2:11:1 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 51-35).  

Idem de weduwe Cornelis Marinisse, over de pacht van 1 gemet 78 roeden in Gaulooshoek nr. 18 en 1 

gemet 3 roeden land in Jan Jacobshoek nr. 16, totaal 2 gemeten 81 roeden voor 22 s 6 gr vls ’t gemet. 

Komt over het jaar verschenen bamis 1651 £ 2:11:1 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 52-10).  
 

Cornelis Bartelssen wezen, met namen Marinis omtrent 9 jaar, Cornelis 4 jaar, Janneken 2 jaar en 

Cornelis de jonge 14 weken, waar moeder van is Maeijken Cornelis. Op 18 januari 1652 worden 
Bartel Marinissen en Sander la Croix beëdigd als principaal en toeziende voogd. Op 16 februari 1652 

staat voor de wezen overgebracht met saldo £ 460:0:6 vls. Vevolgens wordt een akkoord gesloten 

tussen de voogden en de moeder van de wezen inzake de uitkoop. De weduwe blijft in het volle bezit 
van de goederen, waaronder de hoeve met erf en 8 gemeten 110 roeden land in de polder Schakerloo 

en hetgeen de kinderen toekomt uit de nalatenschap van hun oom Hubrecht Marinissen. Zij zal de 

kinderen onderhouden tot de leeftijd van 16 jaar en dan uitkeren ieder £ 5 vls. en een zilveren lepel 

(Tholen. Weeskamer inv.nr. 5-394). 
 

Land in Deurloo verkocht door de wed. van Cornelis Bartelssen. Op 15 december 1651 is omvraag 

gedaan en is het land onbekroond gebleven. 
Maeijken Cornelis, geassisteerd met Bouwen Thomassen, haar gekozen voogd in dezen, levert 

dezelfde dag aan Adriaen Janssen Hecht 1 gemet 225 roeden in Cleijn Deurloo nr. 17 (n. zelfde 

perceel, o. de dijk, z. secr. Vrijberghe, w. de weg) voor £ 19 vls. per gemet, te betalen contant (Tholen. 

Raze inv.nr. 5182-79v). 
 

De heer rentmeester Marinis van der Vliet, uit kracht van de resolutie van en met autorisatie van de 

heren gecommiteerde raden van de Ed.Mog. Staten van Zeeland van 30 april 1662, levert 28 mei 1662 
aan Paulus Koije 3 gemeten 84 roeden in het Noorteijnde van den Zuijthoeck nr. 9 voor £ 13:10:0 vls. 

per gemet, 1 gemet ald. nr. 19 voor £ 11:10:0 vls. per gemet, 150 roeden in de Molenhoeck nr. 21 voor 

£ 16:10:0 vls. per gemet, te betalen in drie termijnen (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-26). 
 

Paulus Coye verklaart op 22 september 1664 schuldig te zijn aan majoor Alexander la Croy de som 

van £ 166:13:4 vls. wegens geleend geld tegen 5%. Als zekerheid verbindt hij een hoeve met 284 

roeden erve, gelegen in het Noorteynde van de Zuythoeck nr. 6, waar hij tegenwoordig op woont, als-
mede 4 gemeten 198 roeden aldaar nr. 10, 4 gem. 13¼ roede aldaar nr. 14, 2 gem. 58 roeden aldaar nr. 

15 (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-35). 

 
Marinis Bartelsse levert 1 maart 1670 aan Paulus Koij (ook Coeij) 2 gemeten 124 roeden land in het 

Noorteijnde van de Zuijthoeck nr. 10 voor £ 29 vls. de hoop contant (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-

43v). 
 

Maetje Cornelisse, wed. en boedelhoudster van Paulus Coeij, verklaart op 4 september 1677 wegens 

geleend geld £ 21 vls. schuldig te zijn aan de heer Johannes Isaackx Strijt, tegen een rente van 5% per 

jaar. Als zekerheid verbindt zijn 4 gemeten 13¼ roeden wei- en zaailand in de Zuijthoeck nr. 14 
(Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-58v). 
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Maetje Cornelisse, weduwe van Paulus Coeij, verklaart op 26 februari 1678 schuldig te zijn aan 

Adriaen Zeelander, als voogd van de wees van Jacob Coeij, een bedrag van £ 79 vls. als slot van de 

rekening gedaan door haar man zal. over de administratie van genoemde wees d.d. 20 november 1674. 
Zij belooft binnen een jaar af te lossen met rente vanaf 20 november 1674 tegen 5 of 6% of zoveel als 

de weesmeesters van Strijen redelijk vinden. Jan Cornelisse Boer en Marinus Cornelisse Schaeckerloo 

stellen zich borg voor de nakoming. Op 17 februari 1682 verklaart Cornelis Jacobsse Coij dat kapitaal 
en rente zijn afbetaald middels levering aan hem van 10 gemeten 212¼ roede land in Schakerloo en 

een koe (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-61). 

 

Maetje Cornelisse, wed. van Paulus Coij, levert 17 februari 1682 aan Cornelis Jacobsse Coij 10 geme-
ten 212¼ roeden land gelegen onder Schakerloo, in Molenhoeck nr. 21 150 roeden, en de rest in ’t 

Noordeijnde van de Zuijdhoeck in nrs. 5,7,9,10,11,15 en 19, alsmede de beste van haar 2 koeien 

tegenwoordig onder Poortvliet, ter voldoening van een schuld van £ 79 vls. met interest volgens akte 
van 26 februari 1678 (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-75v). 

 

Maetje Cornelisse, wed. van Paulus Koij, verklaart op 4 maart 1682 schuldig te zijn aan haar twee 
kinderen, namelijk Cornelis van Schaeckerloo en Cornelis Cornelisse, ieder de som van £ 5 vls., als-

mede de zilveren lepels voor hun vaderlijk goed volgens de overeengekomen uitkoop; verder hun 

aandeel in diverse vorderingen, voor ieder ter grootte van £ 18:8:0 vls. Als zekerheid verbindt zij 2 

paarden, een koe, alsmede haar roerende zaken (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-75v). 
 

Cornelis Schaeckerloo de oude en de jonge leveren 11 juli 1682 aan Cornelis Jacobssen Cooij een 

gemet land in het Noordeijnde van de Zuijthoeck nr. 7 voor een pinte wijn (Schakerloo. Raze inv.nr. 
5890-76v). 

 

7 november 1683: “Aen Jacob Witte en Cornelis Venne, meester metselaer en timmerman, is toege-

staen te mogen vercoopen de materialen van de vervallen houve van de weduwe Paulus Koij, des dat 
de helft van de cooppenningen sullen werden gegeven aen den ontfanger van de huijsschattinge, 

blijvende d’andere helft t’haren behouve. En wert de gront daer de houve heeft gestaen ontlast van 

huijsschattinge” (Tholen. Resolutieboek 1624-1692). 
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IVa. Marinus Cornelisse Schakerloo, zn. van IIIb 

geb. Schakerloo ca. 1643, landman te Oud Vossemeer 1669-1672, won. Schakerloo 1672-

1687, daarna te Poortvliet, overl. Poortvliet kort voor 1710,  

tr.1 als j.m. geb. en won. Schakerloo, Tholen 24 juli 1669 (met att. van Oud Vossemeer) 

Pieternella Cornelis,  

wed. van Cornelis Pieters Effenhout, won. Oud Vossemeer, geb. St.Maartensdijk ca. 1620, 

overl. voor 1672. 

otr./tr.2 Tholen 24 januari/30 maart 1672  

Lena Pieters Sempel,  

j.d. geb. en won. Schakerloo, verm. ged. Poortvliet, overl. verm. St.Maartensdijk na 1717, dr. 

van Pieter Marinusse Sempel, schoolmeester te Schakerloo 1664-1700, en Maeyken Jacobs. 

 

Uit het 2e huwelijk: 

1. Cornelis, geb. Schakerloo, ged. Tholen 6 augustus 1673, volgt Va.  

2. Pieter, ged. Tholen 8 augustus 1674. 

3. Pieter, ged. Tholen 1 oktober 1677. 

4. Mayken, ged. Tholen 23 februari 1681. 

5. Pieternella, geb. Poortvliet ca. 1690, overl. Zierikzee 1749, otr./tr. als j.d. van Poortvliet, 

Nieuwerkerk (Duiveland) 8 april/6 mei 1718 Johannes Thomasse Brouwer, j.m. van 

Nieuwerkerk, ged. Nieuwerkerk 8 februari 1688, bierbrouwer, poorter te Zierikzee 29 

maart 1731 (43 jaar, van Nieuwerkerk, met 2 kinderen), (mede)eigenaar van brouwerij De 

Werelt te Nieuwerkerk 1743-1749, overl. na 1749, zn. van Thomas Cornelisse Brouwer en 

Lijsbeth Domis. 
 
 

Bronnen 
 

Pieternella Cornelis, otr.1 als j.d. geb. en won. St.Maartensdijk, St.Maartensdijk 6 november 1641 

Cornelis Pieters Effenhout, j.m. geb. en won. St.Maartensdijk, landman onder Oud Vossemeer. 

 
Lena Pieters Sempel, tr.2 als geb. en won. Poortvliet, Poortvliet 27 april 1713 (otr. Scherpenisse/ 

Poortvliet 6/7 april 1713) Adriaan/Arie van der Meeren/Mere/Meer, wdnr. van Catalijntje Cornelis 

Geuze, geb. St.Job int Goor en won. Scherpenisse. 
Zij otr./tr.3 als geb. Poortvliet en won. Scherpenisse, Scherpenisse 26 juni/11 juli 1717 Jan Adriaans 

van Dijke(n), alias Jan den Herder, wedr. van Jannetje Schenks en eerder van Francijntje Jans van de 

Polder, ged. Kalmthout RK 27 oktober 1658, schaapherder / landman te St.Maartensdijk, begr. St. 

Maartensdijk december 1733, zn. van Adriaan Janssen van Dijck en Catharina Andriessen Brosis. 
 

Staat en inventaris d.d. 21 mei 1669 van de nalatenschap van Cornelis Pieterse Effenhout met een 

totaal bezit van £ 879 vls. Op 11 juli 1669 sluiten de erfgenamen een akkoord voor de weeskamer: 
Pieternelletge Effenhouts, geassisteerd met haar bruidegom Marinis Schakerloo, neemt over de hoeve 

£ 166:13:4 vls., de paarden £ 50 vls., de hoornbeesten £ 65:13:4 vls., de zeug met biggen £ 4 vls. en 

het bouwgereedschap £ 11 vls. en zal ook de pacht van de zaai- en weilanden voortzetten (Oud en 
Nieuw Vossemeer. Weeskamer Reg. weesakten 1651-1680 f. 190). 

 

De weduwe van Abraham van IJewaerden, geassisteerd met mr. Pieter Sempel, haar voogd in dezen, 

levert 11 april 1673 (moet verm. zijn 1674) aan Marinus van Schaeckerloo, een huis, schuur en gevolg 
staande achter Schakerloo, waar de voorn. weduwe in heeft gewoond, oost de dijk, zuid de wed. 

Dingeman Parte, west de weg, noord de schuur van Cornelis Cassebant, voor £ 49 vls., te betalen 

contant £ 7 vls. en voorts ieder jaar £ 5 vls. met ingang van 1 oktober 1674. Als zekerheid blijft het 
huis etc. verbonden (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-49v). 
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De weduwe en erfgenamen van Cornelis Adriaensse Cassebant leveren 30 juni 1677 aan Jacob van 

Boosten een schuur en erve met de vroone daarachter over de weg, genaamd Pronckenburgh, tussen de 

huizen van de koper en Marinus Schaeckerloo, voor £ 20 vls. (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-57v). 
 

Marinus Schaeckerloo vermeld in kohier 100e penning Tholen 1685 i.v.m. een huis te Schakerloo, 

aanslag £ 0:10:0 vls. (Tholen. Raze inv.nr. 5221). 
 

Marinus Schaeckerloo levert 15 maart 1687 aan Adriaen de Widt een huis, schuur en erve, staand en 

gelegen aan de dijk van Schakerloo naast het huis van Marcus Anthonisse voor £ 43 vls., te betalen 

contant £ 8 vls. aan secretaris mr. Marinus J. van Vrijberghe en verder ieder jaar aan de verkoper £ 5 
vls. met ingang van januari 1688. Als zekerheid blijft het huis etc. verbonden (Schakerloo. Raze 

inv.nr. 5890-93). 

 
Adriaen Rosijn en Marinus Schackerloo, voor henzelf en namens de huisvrouw en de verdere erfgena-

men van Pieter Sempel, leveren 20 maart 1700:  

- aan Adriaen Janssen een huis int Oudelant, naast het huis van Pieter Gabreelsen, voor £ 70 vls., te 
betalen ƒ 100,- contant en de rest in jaarlijkse termijnen van ƒ 50,-. Het huis blijft als onderpand 

verbonden. 

- aan Pieter Gabreelsen een hofje, gelegen tussen de schuur van Gillis de Groot en het huis van 

Maria Schaeps, voor £ 10 vls., te betalen 3 maanden na 1 mei a.s.  
(Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-126v/127). 

 

De weduwe van Marinis Schakerloo heeft op 5 februari 1710 aan weesmeesters vertoond het testament 
van haar en haar overleden man, gepasseerd voor notaris Johan Craan te St.Maartensdijk, inhoudende 

seclusie van de weeskamer (Poortvliet. Weeskamer Raze inv.nr. 5693-131v). 

 

 
ad 5. Pieternella 

Jannis Tomasse en Pieternelle Marinis Schakerloo, won. Nieuwerkerk, testeren op 25 november 1718 

voor notaris Hendrik Smith te Zierikzee (Zierikzee. Raze inv.nr. 4675-216). 
 

Op 19 juni 1743 komen er drie partijen bij notaris Alphonsus Baster te Zierikzee:  

1. Cornelis de Jonge, secretaris van het land van Schouwen, als rentmeester van Jacob van der 
Mandere d’Ouwerkerk; 2. David Bal, baljuw en dijkgraaf van Bruinisse, namens zijn zoon Abraham 

Bal, secretaris van Haamstede en Koukerke; 3. Johannis Thomasse.  

Op 7 december 1742 is een publieke verkoop geweest in herberg “De Gulden Faem” in Zierikzee, 

waarbij Jacob van der Mandere de brouwerij, met het huis, erf en land op Nieuwerkerk, aankomende 
Job Bolle, gekocht heeft. Jacob van de Mandere blijft voor de helft eigenaar; David Bal, voor 1/4e deel 

en Johannis Thomasse ook voor 1/4e deel.  

Ze beloven elkaar om samen de brouwerij op te knappen en de nodige reparaties te doen, waarbij ieder 
zijn aandeel zal betalen. Johannis Thomasse zal als brouwer op de brouwerij gaan wonen en werken; 

hij krijgt daarvoor £ 80 vls. per jaar, vrij wonen, brandstof en bier, met gebruik van de tuin en de 

boomgaard. Een knecht of meid moet hij zelf betalen. Als hem iets overkomt mag zijn zoon Marinus 
Thomasse hem opvolgen (Zierikzee. Raze inv.nr. 4167-16).  

Per 6 januari 1747 neemt bierbrouwer Johannis Thomasse de aandelen in de brouwerij “De Werelt” 

van Jacob van de Mandere en van David Bal voor £ 681:3:9 vls. over, hij leent dat bedrag op 21 maart 

1747 van Van de Mandere en Bal. Behalve de brouwerij zijn er twee stukken land als onderpand en 
een huis in de St.Jansstraat in Zierikzee, dat al belast is met een schuld van £ 400 vls. (Raze inv.nrs. 

4659-5 en 4663-131; bron Wim Kesteloo, “De Wereld” op Nieuwerkerk, 2012). 
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IVb. Cornelis Schakerloo (de jonge), zn. van IIIb  

geb. Schakerloo, ged. Tholen 18 oktober 1651, overl. voor 11 maart 1709,  

otr./tr. als j.m. geb. Tholen en won. Schakerloo, Tholen 2/23 maart 1689  

Neeltje Jaspers Verkamman,  

j.d. geb. en won. Tholen, geb. ca. 1665, overl. na 1709, dr. van Jasper Verkamman, schipper, 

en Cornelia du Croo (Croeij). 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Maetje, ged. Tholen 17 april 1689, overl. voor 1709. 

2. Cornelis, ged. Tholen 18 oktober 1690, volgt Vb. 

3. Jasper, ged. Tholen 11 september 1693, overl. voor 1709. 

4. Cornelia, ged. Tholen 1 augustus 1696, begr. Oud Vossemeer 5 januari 1750, otr./tr. 

Tholen 21 februari/17 maart 1720 Jacobus Bevelander, ged. Tholen 13 februari 1695, 

landman, begr. Oud Vossemeer 4 februari 1726, zn. van Hendrik Jacobse Bevelander en 

Maria Naboths; tr.2 ca. 1727/28 Adriaan Lauwerijsse Schellekens, ged. Ossendrecht 3 

november 1697, landman, begr. Oud Vossemeer 23 december 1738, zn. van Laureijs 

Adriaensen Schellekes en Marij Claessen Couwenburgh. 
 
 

Bronnen 
 
Neeltie Verkamman, wed. van Cornelis Schakerloo, otr./tr.2 Tholen 20 maart/10 april 1709 Adriaen 

Cornelisse (van de) Stoel, wdnr. van Magdaleentje Dircks de Wit, ged. Sirjansland 12 november 1672, 

won. Tholen, overl. na 1715, zn. van Cornelis Adriaanse Stoel en Hubrechtje Machiels. 
 

Op 2 mei 1680 compareert voor schepenen van de Hoge Heerlijkheid van Vrijberghe Cornelis 

Cornelisse Schakerloo, jongeman oud 30 jaren, won. onder Oud Vrijberghe bij Jan Cornelisse Boer, 
die verklaart op zijn manne waarheid en op verzoek van baljuw Cornelis Betsman, dat hij op zondag 

zijnde 28 april 1680 tegen de avond op de Crabbe onder de Heerlijkheid van Vrijberghe is geweest en 

daar gehoord en gezien heeft dat Adriaen Dirckse zei dat Joris Crabman hem had beledigd en dat 

Crabman zei het niet waar te zijn, waarna Adriaen Dirckse meer en meer begon te tieren en te gebaren 
dat hij Crabman buiten op de dijk wilde en zei kom er uit en ik zal je omver steken als een hond en na 

lang tieren en roepen weg is gegaan en na omtrent anderhalf uur, als wanneer eerst op de Crabbe is 

gekomen zijn zoon Paulus vragende of Joris de ouwe man (zijn vader) niet gezien had, eisende een 
pint bier, waarop Adriaen Dirckse wederom in huis kwam met nog zijn andere twee zonen Willem en 

Huijbreght Adriaense, dat men opnieuw begonnen is enige scheldwoorden te geven op Joris Crabman 

zeggende dat hij een schelm was en met enig tieren op het aanwezige gezelschap, waarop zijn twee 
zonen op het lijf vielen van Jacob Mol, rukkende hem het hemd van de hals aan stukken waarop 

Danckert Mol Willem van zijn broeders lijf rukte en Adriaen Dirckse aankwam om zijn zonen te hulp 

te komen, dit werd hem belet door Jacob Roggeband en Jan Corn. Boer die hem tussen hen beiden vast 

hielden terwijl hij roepende tegen zijn zoon Paulus hier is een mes, trekkende een mes uit zijn zak en 
roepende snij, steek, waarna het mes hem is ontnomen door Jacob Roggeband, terwijl de comp 

verklaart dat Roggeband tegen hem gezegd had het mes nog te hebben, verder verklaart hij dat hij de 

beide zonen van Adriaen Dirckse verscheidene malen had getrokken van het lijf van Jacob Mol, 
gevende voor redenen van wetenschap dit te hebben gezien en gehoord en het met ede te willen be-

vestigen (Vrijberghe. Raze inv.nr. 5785-8). 

 

Vincent Vergult, als ontvanger van het weeshuis van Tholen, voor de ene helft, en namens de diaconie 
van de stad, voor de andere helft, levert 27 juli 1684 aan Cornelis Schaeckerloo de oude en de jonge 

een huis, schuur en erve, staande tussen de huizen van Adriaen Jaspersse en Marinus van Atten, 

afkomstig van Frans Jansse, voor £ 37:5:0 vls. te betalen bamis 1684 £ 4 vls. en vervolgens ieder jaar 
eveneens £ 4 vls. Als zekerheid blijft het huis verbonden. Op 3 februari 1700 vertoont Cornelis 

Schackerloo de jonge de kwitantie van de heren Steijger en Craene namens het weeshuis en de armen 

inzake de volledige betaling (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-82). 
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De erfgenamen van Marinus van Atten leveren 25 maart 1692 aan Cornelis Berens een huis in het 

dorp Schakerloo, tussen de huizen van Cornelis Schaeckerloo en Jan Woutersse, voor £ 14 vls. 

(Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-105). 
 

Cornelis Schaeckerloo / Schakerloo wordt aangeslagen voor £ 0:6:8 vls. bij de dubbele 100e penning 

in 1685 en 1707 (Tholen. Raze inv.nr. 5221). 
 

Staat en inventaris d.d. 11 maart 1709 van de boedel van Cornelis Schakerloo, overleden en Neeltjen 

Vercammans, overgebracht ten overstaan van Marcus Anthonisse. Kinderen Cornelis Cornelisse 17 

jaar en Cornelia 12 jaar. Genoemd o.a. een huis met gevolg waardig £ 58:6:8 vls. Baten totaal 
£ 87:11:8 vls. Lasten £ 1:9:11 vls. De moeder zal haar kinderen opvoeden en onderhouden tot 

meerderjarigheid en dan aan ieder uitreiken £ 16 vls. (Tholen. Weeskamer inv.nr. 16-79 en 6-57v). 

 
 

ad 4. Cornelia 

Staat en inventaris overgebracht 19 november 1726 door Cornelia Schakerloo, wed. van Jacobus 
Bevelander, ten overstaan van Nabot Arisse, voogd van de kinderen Hendrik 6 jaar, Cornelis 4 jaar, 

Maria 2½ jaar en Jacobus 9 maanden. Geen onroerende zaken; 6 paarden en een veulen, 9 koeien, 2 

varkens en een koppel hoenders; vruchten te velde en in de schuur. Totaal bezit £ 404 vls. Lasten 

totaal £ 515 vls. waaronder pachtschuld over voorgaande jaren ad £ 440. De weduwe behoudt alle 
bezittingen en verplichtingen, zal de kinderen opvoeden en onderhouden tot 25 jaar of huwelijk en zal 

dan ieder één zilveren ducaton uitreiken (Oud en Nieuw Vossemeer. Raze inv.nr. 5591-189v).  

 
Volgens de rekeningen van het oorgeld der paarden is Adriaan Laurense te Oud Vossemeer eigenaar 

van 4 paarden 1731 en 5 paarden 1734-1738. De aanslag bedraagt £ 0:1:10 vls. per paard (Tholen. GA 

inv.nr. 293). 

 
De heer Jacobus van Wallenburgh, als sequestor in de boedel van Gillis Busoo, levert 25 mei 1715 aan 

Cornelis Schaekerloo een huis en erve in Schakerloo voor £ 8 vls. contant (Schakerloo. Raze inv.nr. 

5890).  
Hij draagt dit huisje kennelijk later over aan zijn zuster Cornelia. Adriaen Lauwerijsse wordt vermeld 

als belender in 1733. 

 
Wed. Adriaen Lauwerijsse wordt aangeslagen voor £ 0:5:2 vls. bij de dubbele 100e penning in 1738 

(Tholen. Raze inv.nr. 5221). 

 

Cornelis Schaekerloo, als last hebbende van Cornelia Schaekerloo, verklaart op 25 augustus 1739 over 
te dragen aan Steven van Dijcke een huis en erve in Schakerloo tussen het huis van Mattijs de 

Visscher en Jan van Noord, voor £ 13 vls., te betalen in 4 termijnen, de 1e termijn £ 4 vls. en de 

overige 3 à £ 3 vls., de laatste op 1 november 1740 (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 
 

De weduwe Adriaan Lauwrisse neemt op 8 februari 1741 haar drie kinderen aan om op te voeden en te 

alimenteren tot meerderjarigheid, zijnde de kinderen genaamd Jannetie Adriaanse, Lauwreijs en 
Neeltie Lauwrisse. In verband hiermee wordt geen inventaris opgesteld (Oud en Nieuw Vossemeer. 

Raze inv.nr. 5590-22v). 

 

De drie kinderen van Adriaan Lauwerijsse en Cornelia Schakerloo voeren de familienaam Schelke(n)s 
/ Schelleke(n)s. Adriaan zelf komt alleen met patroniem voor in de Thoolse archieven. Als Adriaan 

Laurijze Schellekis treedt hij op als doopgetuige te Woensdrecht op 29 juni 1721 bij een kind van een 

van zijn zusters. 
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Va. Cornelis Marinusse Schakerloo, zn. van IVa 

ged. Tholen 6 augustus 1673, overl. voor 1737,  

otr./tr.1 als j.m. van Tholen en won. St.Maartensdijk, Poortvliet 10/28 maart 1695  

Cornelia Jans van Nieuwaerden/Ywaerden,  

wed. Michiel Janse Olivier, won. Poortvliet, geb. Poortvliet ca. 1668, overl. tussen augustus 

1699 en februari 1700, dr. van Jan van Ywaerden de jonge en Josijntjen Hubrechts. 

otr./tr.2 als won. Poortvliet, Poortvliet 6/20 maart 1700 (ook otr. St.Maartensdijk 5 maart 

1700)  

Dina Dignusse Torreman,  

j.d. van Strijen onder Poortvliet en won. St.Maartensdijk, dr. van Dingenis Torreman(s) en 

Tannetje Adriaens/Paulus. 

 

Uit het 1e huwelijk:  

1. Lena, geb. Poortvliet ca. 1697, lidmaat te Poortvliet 1737, op 24 maart 1742 van Poort-

vliet naar Scherpenisse, begr. Scherpenisse februari 1776, otr./tr. Tholen 14 augustus/8 

september 1720 Jan van der Meer, ged. Scherpenisse 29 juni 1695, won. Poortvliet en 

vanaf 1742 Scherpenisse, begr. Scherpenisse oktober 1750, zn. van Adriaen van der Meer 

en Jacomijntje Cijs. 

2. Josina, geb. Poortvliet ca. augustus 1699, begr. Scherpenisse december 1739, otr./tr. als 

j.d. geb. Poortvliet en won. Westkerke, Scherpenisse 14 maart/29 april 1725 Pieter de 

Snijder, j.m. geb. St.Maartensdijk en won. Westkerke, ged. St.Maartensdijk 14 mei 1702, 

begr. Scherpenisse januari 1736, zn. van Adriaen (de) Snijder en Jannetje Pieters Rust. 

 

Uit het 2e huwelijk:  

3. Cornelia, geb. Poortvliet ca. 1705, lidmaat te Poortvliet juli 1737, begr. Poortvliet 10 juli 

1745, otr./tr. als j.d. geb. en won. Poortvliet, Poortvliet 10 februari/3 maart 1729 Willem 

Huijbregts van der Male, j.m. geb. en won. Poortvliet, geb. ca. 1705 (op 28 juni 1713 8 

jaar oud), begr. Poortvliet 3 november 1774, zn. van Huibrecht Jans van der Malen, alias 

Onderdee, en Maria Jans. 

4. Cornelis, geb. Poortvliet ca. 1705/10, volgt VIa. 

5. Dina, geb. Poortvliet ca. 1710/15, in 1737 van Scherpenisse naar St.Maartensdijk, overl. 

St.Maartensdijk ca. maart 1762, otr./tr.1 als j.d. van Poortvliet en won. St.Maartensdijk, 

St.Maartensdijk 13 juni/2 juli 1736 Willem Polderman, wedr. van Antonette van der Linde 

en eerder van Helena van Vollenhoven, ged. St.Maartensdijk 9 september 1691, begr. 

St.Maartensdijk mei 1741, zn. van Willem Polderman en Adriaentje Cornelis van der 

Werve; otr./tr.2 St.Maartensdijk 23 november/12 december 1741 Kornelis Fatsoen, j.m. 

van St.Annaland en won. St. Maartensdijk, ged. St.Annaland 11 december 1718, begr. 

St.Maartensdijk 1749/50, zn. van Gabriel Fatsoen en Willemijntje Anthonis; otr./tr.3 

St.Maartensdijk 3/21 november 1752 Jacob Marinusse Geluk, wedr. van Willemina Janse 

Poot en eerder van Adriaentje Bogaert, ged. St.Maartensdijk 21 februari 1694, land-

bouwer, diaken 1744-1746, overl. St.Maartensdijk 18 juli 1759, zn. van Marinus Pieters 

Geluk en Neelken Jans Guliaems; tr.4 2 oktober 1760 Gerard van de(n) Bogert, wagen-

maker, begr. St.Maartensdijk 1761/62 (verm. wedr. van Maatje Leenderts ’t Hooft, ged. 

St.Maartensdijk 1 februari 1705, zn. van Christiaen van den Boomgaert en Janna 

Cromvliet). 

6. Zoon, begr. Poortvliet augustus 1711. 

7. Dochter, begr. Poortvliet 5 oktober 1719. 

8. Zoon, begr. Poortvliet 4 augustus 1727. 

9. Zoon, begr. Poortvliet 11 januari 1730. 

10. mog. Petronella, begr. Poortvliet 13 april 1734. 
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Bronnen 
 
Cornelia Jans van Nieuwaerden, otr./tr.1 als j.d. van Poortvliet, Poortvliet 6/28 maart 1693 Michiel 

Janse, j.m. van Scherpenisse. 

 

Begr. Poortvliet: 
- een zoon van Cornelis Schakeloo augustus 1711; 

- een dochter van Cornelis Schakeloo 5 oktober 1719; 

- een zoon van Cornelis Schakeloo 4 augustus 1727, 11 januari 1730; 
- Pitronelle Schakeloo 13 april 1734 (mogelijk ook een dochter). 

 

Akkoord van de weeskamer met Cornelis Schakerloo, wedr. van Cornelia van Iwaerden, d.d. 17 
februari 1700, ten overstaan van Jacob Oom, als oom en voogd van de kinderen Lena omtrent 3 jaar en 

Josina omtrent 6 maanden. Gezien de staat van de nagelaten boedel behoudt Cornelis alle bezittingen 

en schulden en zal hij de kinderen 4 jaar onderhouden en opvoeden en ieder dan 2 zilveren ducatons 

uitkeren ter voldoening van hun moederlijke successie (Poortvliet. Weeskamer Raze inv.nr. 5693-62). 
 

 

ad 3. Cornelia 
Gelet op de staat van de nagelaten goederen van wijlen Cornelia Schaeckerloo, ten profijte van haar 

weduwnaar Willem van der Maele voor de ene helft, en haar nagelaten kinderen Hubregt 16 jaar, 

Cornelis 13 jaar, Pieter 10 jaar, Dingenis 7 jaar, Marinis 3 jaar en Johannis 1½ jaar voor de wederhelft, 
besluiten de weesmeesters op 13 oktober 1745, met goedkeuring van Cornelis Fatsoen, oom van de 

wezen, namens de wezen afstand te doen van de boedel en die geheel over te laten aan de weduwnaar 

(Poortvliet. Weeskamer inv.nr. 5694-177). 
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Vb. Cornelis Cornelisse Schakerloo, zn. van IVb 

ged. Tholen 18 oktober 1690, lid kramersgilde Tholen 1728, begr. Tholen 23 november 1769,  

otr./tr. Tholen 13 november/4 december 1726  

Anna Feijl(s),  

ged. Tholen 7 november 1706, begr. Tholen 11 april 1768, dr. van Joachim Feijl en Pieter-

nelle Pieters. 

 

Uit dit huwelijk:  

1. Cornelia, ged. Tholen 14 november 1727. 

2. Pieternella, ged. Tholen 3 februari 1730. 
 

 

Bronnen 
 

Bij de doop van Pieternella in 1730 treden Adriaan en Cornelia Schakerloo op als getuigen. Adriaan 
zal identiek zijn met zwager Adriaan Laureijsse. 

 

Begr. Tholen, een dochter van C. Schakerloo, 2 november 1747. 

 
Adriaen Weijtack levert 20 april 1714 aan Aelbregt Jansen een huis in het dorp Schakerloo tussen de 

huizen van Leendert Witte en Cornelis Schaekerloo voor ƒ 93,10 (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 
De heer raad Johan Turcq, als procuratie hebbende van de heer rekenmeester Adriaan van Vrijberghe, 

levert 16 november 1714 aan Cornelis Schakerloo 3 gemeten 215½ roede land in het Noordeijnde van 

den Suijthoeck nr. 5, 6 en 7 voor £ 8:10:0 vls. ’t gemet, waarvan £ 23:5:5 vls. contant en het restant 

van £ 8:6:8 vls. over een jaar met 4½% rente (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 
 

De heer Jacobus van Wallenburgh, als sequestor in de boedel van Gillis Busoo, levert 25 mei 1715 aan 

Cornelis Schaekerloo een huis en erve in Schakerloo voor £ 8 vls. contant (Schakerloo. Raze inv.nr. 
5890). Hij draagt dit huisje kennelijk later over aan zijn zuster Cornelia. 

 

De heer burgemeester Johan Turcq levert 10 december 1718 aan Cornelis Schakerloo 2 gemeten 146 
roeden land in de Hals nr. 6 en 7 voor £ 5:3:4 vls. ’t gemet contant (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 

De heer burgemr. Johan Turcq, uit naam van de heer rekenmr. Adriaen van Vrijberghe, levert 27 maart 

1719 aan Cornelis Schaekerloo 3 gemeten 112 roeden weiland in Vlaemshoeck nr. … voor £ 6:1:8 vls. 
’t gemet, totaal £ 20:10:5 vls. (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 

Maerten Gabreelse levert 24 januari 1725 aan Cornelis Schackerloo 2 gemeten 259 roeden land in de 
Hals nr. 11 voor 5 schell. de hoop te betalen aan verkoper en 5 schell. aan het weeshuis alhier. Het 

land is belast met een rente van 14 schell. 8 groten per jaar aan het weeshuis, welke ten laste van koper 

komt (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 
 

Cornelis Schakerloo levert 15 juni 1726 aan Pieter Bierens en Cornelis van de Vijver 500 roeden land 

in het Noorteijnde van den Zuijdthoek voor £ 20:10:0 vls. de hoop (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 
Volgens het veldboek van de polders van Tholen en Schakerloo van 1728 is Cornelis Schakerloo 

eigenaar en baander van 2 gem. 244 roeden in het Noordeinde van de Zuidhoek nr. 6 en 7, 5 gem. 105 

roeden in de Hals nr. 6, 7 en 11 en 3 gem. 112 roeden in de Vlaamshoek nr. 13, 19 en 20 (Waterschap 
Tholen). 

 

Cornelis Schakerloo betaalt in het boekjaar 1728/29 zijn inkomgeld voor het kramersgilde te Tholen. 
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Adriaan Rondou levert 5 januari 1729 aan Marcus Quakkelaar een huis en erve in het dorp, naast de 

huizen van Cornelis den Hoendervanger en Jan Cornelisse, voor ƒ 98,- te betalen in 4 termijnen van 

ƒ 24,- aan Cornelis Schakerloo voor rekening van Arnoldus Akkermans, waarvoor Rondou het huis 
verbonden had (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 

Cornelis Schakerloo levert 8 januari 1731 aan Marinus Geene 3 gemeten 112 roeden land in Vlaams-
hoek voor £ 26:10:0 vls. de hoop (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 

Jaques Hazart, last en procuratie hebbende van zijn moeder Margarita le Leux, levert 8 januari 1731 

aan Cornelis Schakerloo een huis staande in de Dalemstraate te Tholen, tussen de huizen van sr. 
Abram van Riel en Pieter Janse van ’t Rozevelt, voor £ 41 vls. te betalen in jaarlijkse termijnen van 

£ 5 vls. (Tholen. Raze inv.nr. 5184-111v). 

 
Cornelis Schakerloo levert 31 mei 1734 aan sr. Cornelis van de Vijver 2 gemeten 244 roeden land in 

het Noordeijnde van de Zuijthoek in nr. 6 en 7 voor £ 10:4:0 vls. ’t gemet (Schakerloo. Raze inv.nr. 

5890). 
 

Cornelis Schakerloo levert 1 april 1735 aan Cent Philipse een huis en erve staande op het westeinde 

van het dorp, tussen de huizen van sr. Abram van de Linde en Giljam Smit, voor £ 28 vls. te betalen 

£ 8:6:8 vls. contant en de rest in jaarlijkse termijnen van £ 4 vls. (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 
 

Cornelis Schakerloo wordt aangeslagen voor £ 1:7:4 vls. voor zijn huis in de Dalemsestraat (west-

zijde) bij de huisschatting (ook wel 100e penning) van 1738 en 1753 (Tholen. Raze inv.nr. 5221 en GA 
inv.nr. 2590). 

 

Cornelis Schakerloo, last hebbende van Cornelia Schakerloo, levert 25 augustus 1739 aan Steven van 

Dijke een huis en erve in Schakerloo tussen het huis van Mattijs de Visser en Jan van Noord voor £ 13 
vls. te betalen in termijnen van £ 4 vls. en 3 maal £ 3 vls., de laatste op 1 november 1740 (Schakerloo. 

Raze inv.nr. 5890). 

 
Volgens het veldboek van de polders van Tholen en Schakerloo van 1740 is Cornelis Schakerloo 

eigenaar van 5 gem. 105 roeden in de Hals nr. 6, 7 en 11. Jan Cornelisse is baander van deze percelen. 

In het veldboek van 1766 staat Cornelis Schaekerloo als eigenaar en als baander van deze percelen 
vermeld (Waterschap Tholen). 

 

Jan des Saintours (Cornelis Schaekerloo, doorgestreept), als administrerende diaken van de Neder-

duitse diaconie armen van Tholen, levert 9 augustus 1749 aan Arij Bolier 1 gemet 9½ roede zaailand 
in Gaulooshoek nr. 15 voor £ 2 vls. ’t gemet (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890). 

 

Dirk Stapel, zowel voor zichzelf en als last en procuratie hebbende van Cornelis Bevelander, Hendrik 
Bevelander, Hubregt Schippers gehuwd met Maria Bevelander, en van Marinus Linthout gehuwd met 

Jannetie Schelkens, allen erfgenamen van Cornelis Schakerloo, verklaart op 31 januari 1770 over te 

dragen: 
- aan Cornelis Bevelander 2 gemeten 146 roeden land in de Hals nr. 6 en 7 voor £ 7:15:0 vls. ’t gemet. 

- aan Domis Roggeband 2 gemeten 259 roeden land in de Hals nr. 11 voor £ 5:10:0 vls. ’t gemet. 

(Schakerloo. Raze inv.nr. 5891). 

 
Dirk Stapel, zowel voor zichzelf en als last en procuratie hebbende van Cornelis Bevelander, Hendrik 

Bevelander, Hubrecht Schippers gehuwd met Maria Bevelander, en van Marinus Linthout gehuwd met 

Jannetie Schelkers, allen erfgenamen van Cornelis Schakerloo, verklaart op 31 januari 1770 over te 
dragen aan mons. Jan van Manen een huis en erve in de Dalemstraat te Tholen, tussen de huizen van 

Pieter Martha en van de koper, voor £ 75 vls. contant (Tholen. Raze inv.nr. 5186-239v). 
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VIa. Cornelis Schakerloo, zn. van Va 

geb. Tholen ca. 1705/10 (verm. ged. Poortvliet), begr. Poortvliet 18 oktober 1743,  

tr.1 verm. Scherpenisse 1734/35 

Adriaantje Philips (van) Alebeek/Aldenbeeck/Alderbeek/Oldenbeek,  

ged. Scherpenisse 11 februari 1706, begr. Poortvliet 15 juli 1737, dr. van Philip Maartensen 

van Alebeek/Oldenbeek en Anna Claas Vermeulen. 

otr./tr.2 als van Tholen en won. onder Poortvliet, St.Maartensdijk 30 oktober/19 november 

1739  

Jannetje Cornelisse Beijerland,  

wed. van Adriaan Jacobse Cijs en eerder van Willem Hubrechtse Schrijver, ged. Steenbergen 

14 maart 1683, mog. begr. St.Maartensdijk januari 1748 (als Jannetje Schrijver), dr. van 

Cornelis Pieters Beijerland en Marijken Bastiaens Bergeijck. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Philip, geb. Poortvliet, ged. Scherpenisse 18 september 1735, mog. begr. Poortvliet 11 

mei 1739 (een kind van … Schakerloo). 
 

 

Bronnen 
 

Adriaantje Philips van Aldenbeek/Oldenbeek, otr.1 als j.d. van Scherpenisse en won. St.Maartensdijk, 
Stavenisse 31 januari 1734 Pieter Verschel, wedr. van Tanneken Rikels, van Moerbeek in ’t land van 

Waas en won. St.Maartensdijk. Het huwelijk is niet bevestigd omdat de bruidegom vertrokken is. 

 

Cornelis Schakerlo en Adriaantje Philips zijn lidmaat te Poortvliet in juli 1737. 
 

Jannetje Beijerland, tr.1 voor 1711 (ingekomen met attestatie van Oud Vossemeer) Willem Hubrechtse 

Schrijver, landman, begr. St.Maartensdijk november 1731; otr.2 St.Maartensdijk 26 januari 1736 
Adriaan Jacobse Cijs, wedr. Tannetje van Iwaarden, geb. Scherpenisse en won. Poortvliet.  

Jannetje is lidmaat te St.Maartensdijk 1722, 1724 en 1728. 

 
 

<<<***>>> 
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2. Tholen / Oud Vossemeer 
 

De stamvader van deze tak is afkomstig uit Brabant en vestigt zich te Tholen aan het einde 

van de 16e eeuw. De onder generatie III weergegeven Lodewijk wordt verschillende keren 

aangeduid met de naam van Schakerloo. Dat zal verband houden met de herkomstplaats van 

zijn moeder.  

Hij heeft echter - voor zover bekend - geen nakomelingen. 

 

 

 

I. Lodewijck Willemssen, 

geb. verm. in Brabant (onder Halsteren), poorter van Tholen 3 oktober 1599, overl. voor 30 

april 1601, 

tr. 

Neeltje Bastiaens Melis, 

dr. van Bastiaen Ingelssen Melis, landman onder Tholen. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Lodewijck, geb. 1600/01, volgt II. 

 

 

Bronnen 

 
Het weeskind van Lodewijck Willemssen en zijn huisvrouw Neelken Bastiaens, genaamd Lodewijck. 

Op 30 april 1601 worden Cornelis Marinissen Halvewas en Marinus Bastiaens Melis beëdigd als 

principale en toeziende voogd. Op 25 januari 1602 staat en inventaris met een saldo van £ 111:16:3:12 
vls. voor de wees. Op 7 januari 1603 de 1e rekening en op 26 februari 1609 de 2e rekening over de 

jaren 1603-1608. Op 29 maart 1609 hebben weesmeesters Cornelis Mar. Halvewas geautoriseert om 

namens de wees te verkopen omtrent 1 gemet land de wees competerende in een blok land van omtrent 
8 gemeten gelegen in Brabant bij de Haltersen molen. De voogd krijgt op 21 april 1610 toestemming 

voor de verkoop van het aandeel van de wees in een huis staande in de Potterstrate binnen Bergen op 

Zoom. Het weeskind bezit ook nog ca. 2 gemeten land liggende bij de Halstersche kerk in een blok 

van omtrent 12 gemeten gekomen van Cornelis Theunissen tot Halsteren. Cornelis Marinussen brengt 
op 2 maart 1613 de staat over van Bastiaen Engelsen Melis, grootvader van het weeskind. Toeziende 

voogd Marinis Bastiaenssen Melis verzoekt op 4 november 1615 dat hij het gedeelte van de wees in 

een hoefje gelegen in s Heer Boudenspolder, nog geinundeerd, groot in het geheel omtrent 44 
gemeten, waarvan 28 gemeten is belast met een niet bekende rente, mag verkopen (Tholen. 

Weeskamer inv.nr. 4-168 oud /184 nw). 

 
Op 5 januari 1616 de 3e rekening ingediend door de erfgenamen van Cornelis Halvewas en wordt 

Cornelis Marinissen Cooman beëdigd als principale voogd. De voogd dient de 4e rekening in op 4 

december 1617 en de 5e rekening op 17 januari 1623. De laatste rekening volgt op 11 februari 1626 

waarna de wees Lodewijck Lodewijcxe wordt ontslagen van de weeskamer en de voogden worden 
bedankt voor hun diensten en moeite (Tholen. Weeskamer inv.nr. 4-215 oud / 221 nw). 

 

Diverse rekeningen van de voogden (Tholen. Weeskamer inv.nrs. 45-51, 46-25, 46-7, 47-17). 
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II. Lodewijck Lodewijcksen, zn. van I 

geb. 1600/01, overl. Oud Vossemeer voor 10 juni 1639, 

tr. ca. 1626 

Dingentjen Marinus Steelandt, 

geb. Schakerloo ca. 1600/05, overl. Oud Vossemeer voor 19 oktober 1649, dr. van Marinus 

Claessen Steelandt, landman, schepen van Schakerloo 1621-1625, en zijn eerste vrouw. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Neeltgen / Cornelia, geb. ca. 1626/27, verm. begr. Lillo-Kruisweg RK 28 september 1678 

(als Cornelia Geldersman), tr. Halsteren RK 25 november 1649 Maerten Cornelisse 

Geldersman, won. binnen Oud Vossemeer 1647, poorter van Tholen 1652, landman op het 

Rosevelt in de 1500 Gemetenpolder onder Tholen 1649-1654 (failliet gegaan), in de 

polder van Lillo vanaf 1655, mog. begr. Lillo-Kruisweg RK 22 december 1677 of 21 juli 

1680, zn. van Cornelis Cornelissen Geldersman en Maijken Mertens. 

2. Lodewijck, geb. Schakerloo ca. 1628/29, volgt III. 

3. Crijn, geb. ca. 1630/31. 

4. Willem / Gulielmus, ged. Halsteren RK 6 maart 1633. 

5. Pascalen, ged. Halsteren RK 6 juni 1634, overl. voor 1639. 

6. Copmijntgen / Jacomijntje, geb. ca. 1636, otr. als j.d. geb. Oud Vossemeer en won. 

Tholen, Halsteren 14 februari 1662 Pieter Jansen van der Plasse, alias Plasman(s), j.m. 

geb. en won. Halsteren, landman aldaar, overl. na 1687. 

 

 

Bronnen 

 
Digneken Marinis, wed. van Lodewijck Lodewijckssen van Schakerloo 2, won. onder Vossemeer, otr. 
Vossemeer 27 februari 1641 (tr.boek Tholen; att. gegeven naar Vossemeer) Cornelis Cornelisse 

Cooman, j.g. van Schakerloo, won. onder Vossemeer, zn. van Cornelis Marinusse Cooman en Lijsbeth 

Cornelisdr. 
 

Op 10 juni 1639 doet Geert Halffwas de eed als principaal voogd en Marijnis Marijnissen Steelant als 

toeziende voogd over de wezen van wijlen Lodewijck Lodewijcxsen, waar de moeder van is 

Dingentgen Marijnis, met namen Neeltgen 12 jaar oud, Lodewijck 10 jaar, Crijn 8 jaar, Willem 6 jaar, 
en Copmijntgen Lodewijcx 2½ jaar. 

Vervolgens sluiten de weduwe Dingentgen Marijnis, geassisteerd met Mateeus Domissen, haar 

gekozen voogd in deze, enerzijds en de voornoemde voogden anderzijds een akkoord over de 
verdeling: de weduwe behoudt de boedel met een saldo waarde van £ 113:8:5 vls. en zal de kinderen 

onderhouden tot meerderjarigheid en daarna elk £ 2 vls. uitkeren (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5585-

185v; met gelijke inhoud op f. 181 maar dan als datum 5 april 1639). 
 

Op 19 oktober 1647 akkoord van Marijnis Stelandt, als principaal voogd, en Geerit Halffwas, als 

toeziende voogd over Lijsbeth Cornelis, nagelaten wees van wijlen Dingentien Stelandts, enerzijds en 

Cornelis Coman, vader van de wees, anderzijds: de vader moet zijn kind onderhouden tot meerder-
jarigheid en dan een rosenobel uitkeren (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5585-193). 

 

 
ad 1. Neeltje 

Uit haar huwelijk kinderen ged. te Halsteren RK 6 september 1650 (Cornelius; geb. land van Tholen), 

28 november 1651 (Digna; geb. land van Tholen) en 27 juli 1653 (Ludovicus/Lodewijk; geb. Oud 
Vossemeer). 

 

                                                
2 Uit de trouwinschrijving is niet op te maken of de woorden ‘van Schakerloo’ duiden op de herkomstplaats van 

Digneken Marinis, of dat ze horen bij de naam van haar overleden echtgenoot. 
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De heer Willem van Levin, heer van Famars, majoor van de garde ten dienste van de Verenigde 

Nederlanden, verhuurt op 11 december 1654 aan Marten Cornelissen Geldersman, won. onder de stad 

Tholen, een hofstede en landen, met schuur en berg daarop staande, gelegen in de polder van Lilloo, 
groot 60 gemeten schorren en 15 gemeten “blijc / blicken”, zijnde kavel 14, voor de tijd van 7 jaar, 

ingaande bamis 1655 tot bamis 1662. De huur bestaat uit een hoeveelheid van de beste tarwe en gerst 

die huurder zal telen. Huurder mag er al vanaf half maart 1655 op wonen en hij is verplicht het land te 
ontginnen (o.a. sloten graven en wegen aanleggen) en te bewerken. Als hij er een jaar woont zal 

verhuurder op zijn kosten een woonhuis laten bouwen (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 135-156, not. H. 

de Rouck).  

 
 

ad 6. Jacomijntje 

Uit haar huwelijk kinderen geb. Noordgeest en ged. te Halsteren RK. 
 

Pieter Plasman is in 1676 pachter van een hoeve te Halsteren genaamd St.Quirijns Hutjen, eigendom 

van de te Goes wonende Cornelis Bartholomeussen de Coninck (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 191-
26). 
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III. Lodewijck Lodewijcksen van Schakerloo, zn. van II 

geb. Schakerloo ca. 1628/29, landman te Oud Vossemeer, overl. tussen december 1670 en 

juni 1672,  

otr./tr. als j.m. geb. in Schakerloo en won. in Oud Vossemeer, Halsteren 12 april/12 mei 1669 

Soetie Cartouw, 

j.d. geb. van de Noordgeest en won. onder Halsteren, ged. Halsteren RK 2 oktober 1636, dr. 

van Geraert Cartouw en Cornelia van (den) Wijngarden. 

 

 

Bronnen 

 
Bij het huwelijk in 1669 wordt de bruidegom vermeld als Lodewijck Lodewijcksen Schakerloo. 
Getuigen bij het huwelijk: Hubertus de Bije en ds. Aegidius Burssius voor de bruidegom en Pieter 

Janssen Plasman voor de bruid.3 

 
Soetje Cartouw,  

tr.2 als geb. en won. tot Halsteren, wed. van Lodewijck van Schakerloo, Halsteren 6 juli 1672 (met att. 

van Tholen, Steenbergen en Oud Vossemeer), otr. Steenbergen 17 juni 1672 Jan Leendertsen, j.m. van 

Zundert, won. onder Tholen, later won. Halsteren, overl. na 1689. 
Jo(ann)es Lenartse en Suavia Cartauw, won. Halsteren, tr. Halsteren RK 3 juli 1672. 

 

Jan Baeck levert 7 januari 1656 aan Lodewijck Lodewickxsen een huisken, staande buiten de ring van 
het dorp op ´s heren cijns, voor £ 29 vls., te betalen contant £ 5 vls., op bamis 1656 £ 4 vls., 

enzovoorts ieder jaar (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5504-135). 

 

Lodewick Lodewickxsen levert 16 februari 1663 aan Thomas Jansen Kuijpers een huisken, staande 
aan de oostzijde van het dorp op ´s heren cijns (oost de wei van jhr. Dirck van der Werv, zuid 

Huijbrecht Jopsen, west de straat, noord Marijnis Lauwereijsen Timmerman), voor £ 15 vls. contant 

(Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5504-183). 
 

Verkoop van een huis en erve, met een een klein huisken en erve ten zuiden ervan, staande in het dorp 

(oost Cornelis Lambrechtsse, west de kinderen van Crijn Cornelisse Meulenaer, strekkende van de 
straat tot de uitgedane boomgaard van wijlen Cornelis Jacobsse Verlucht) door Pieter Crijnsse aan 

Lodewijck Lodewijxe van Schakerloo. Op 31 maart, 7 april en 14 april 1669 het 1e 2e en 3e gebod. Op 

9 mei 1669 omvraag gedaan en bekroond door de Armen dezer heerlijkheid voor een rente van 

£ 1:2:10 vls. per jaar. Op 5 juni levert Pieter Crijnsse de voornoemde huizen en erven aan Lodewijck 
van Schakerloo voor 1.231 gulden, te betalen St.Jan aanstaande 150 gulden en voorts ieder jaar daarna 

100 gulden. De koper zal voor zijn rekening nemen de rente aan de Armen van £ 1:2:10 vls. per jaar 

m.i.v. mei 1670, de huisschatting m.i.v. bamis 1669, aan de vrouw van verkoper betalen twee zilveren 
ducatons, en zal moeten gedogen dat verkoper de mest tot zich neemt (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 

5504-225v). 

 
Op 16 december 1670 wordt Lodewijck van Schakerloo genoemd als belender van het hiervoor 

genoemde huis (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5504-235). 

 

Joan Lenaertsen van Sundert, won. tot Halsteren, verkoopt en levert op 12 maart 1677 aan Stoffel 
Dirxsen een huis, schuurtje en erve, met daarnaast nog een klein huisje, staande en gelegen in het dorp 

Oud Vossemeer (oost Cornelis Lambrechtsen, zuid juffrouw de Bie, west de kinderen van Crijn de 

Molenaer, noord de straat), voor een bedrag van 700 gulden plus twee zilveren ducatons voor de 
huisvrouw van verkoper. Van de koopsom moet 220 gulden contant worden voldaan en het restant van 

480 gulden moet betaald worden aan Pieter Crijntsen wegens nog verschuldigde kooppenningen te 

betalen in jaarlijkse termijnen zoals die golden voor verkoper.  

                                                
3 Pieter Janse Plasman is getrouwd met de zuster van de bruidegom. Verder is het opvallend dat een hervormde 

predikant getuige is bij het huwelijk van twee katholieke personen. 
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Het huis is belast met een jaarlijkse rente van 22 schellingen 10 groten vls. aan de armen van 

Vossemeer. Joan Lenaertsen verklaart op 18 mei 1677 dat het contante deel van de koopprijs is 

voldaan (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5505-54v). 
 

In de boedelrekening d.d. 26 september 1679 van de nalatenschap van Geert de Koninck en Marta 

Aelbrechts is de volgende ontvangst verantwoord: 
ontvangen van Lodewijck Lodewijcxe £ 7:12:1 vls. wegens 6 jaar interest van £ 25 vls. kapitaal à 5% 

t/m 1677, alsmede het voorn. kapitaal ad £ 25 vls. (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5586-320). 

 

 

Vraagstuk 

We vonden te Oud Vossemeer ook onderstaande akte: 

De heer baljuw Davidt Bursius namens Geertruijt Adriaens, Lodewijck Lodewijcksse gehuwd met 
Maeijken Adriaens, en Jaques Tyry gehuwd met Neeltgen Adriaens, samen kinderen en erfgenamen 

van hun moeder Lijsbet Cornelis, leveren 16 maart 1667 aan hun stiefvader Jan Marcelis de helft van 

een huis en schuur, staande in de Calisbuerte op ’s heren cijns, voor £ 45 vls., te betalen in termijnen 
van £ 4:3:4 vls. per jaar (Oud Vossemeer. Raze inv.nr. 5504-213v). 

 

Deze akte roept de vraag op of hierin genoemde Lodewijck Lodewijckse identiek is aan hiervoor 

behandelde naamgenoot met de toenaam Van Schakerloo. Dan zou hij voor zijn huwelijk met Soetje 
Cartouw eerder gehuwd zijn geweest met Maeijken Adriaens. Dat kan, maar het is wel strijdig met het 

feit dat hij in 1669 als “jongeman” in het huwelijk treedt. 

Als sprake is van twee verschillende personen dan komt de vraag op wie van de twee de transportakten 
uit 1656 en 1663 betrekking hebben. 

 

 

<<<***>>> 
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3. Stad aan ’t Haringvliet / Goes / Rotterdam 
 

De stamvader van deze familie woont in het midden van de 17e eeuw in Schakerloo. Zijn her-

komst ligt in Axel; vermoedelijk is hij als militair op het eiland Tholen terechtgekomen. Zijn 

zoon woont later in Stad aan ’t Haringvliet en gebruikt daar als familienaam ‘Van Schaker-

loo’. Deze schippersfamilie komt later voor in Goes en Rotterdam. Zij sterft uit in 1838. 

Interessant is het feit dat enige leden nauw betrokken zijn bij de strubbelingen tijdens de 

‘Franse’ tijd. Zij zijn als patriotten actief bij de onlusten in 1787 en zijn na herstel van het 

stadhouderlijk bewind genoodzaakt het land te ontvluchten. Na het vertrek van stadhouder 

Willem V in 1795 kunnen zij terugkeren naar Holland. 

 

 

 

I. Laureijs Evertse,  

geb. Axel, landman, overl. voor 4 mei 1664,  

otr./tr. als j.m. geb. Axel en won. Ouwelandt, Tholen 13 mei/14 juni 1654  

Marijtge Passchiers van Nieuwaerde (Yewaerden),  

j.d. geb. Frankrijk en won. onder Tholen, verm. geb. Calais, overl. na 10 september 1662. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Jan/Johannes, geb. Schakerloo, ged. Tholen 12 september 1655, volgt II. 

2. Abraham, ged. Tholen 30 september 1657, overl. voor 1664. 

3. Susanna, ged. Tholen 31 december 1659, overl. voor 1664. 

 
 

Bronnen 
 

Jacob Janssen Meijer levert 13 mei 1651 aan Laureijs Evertsen een huis en erve staande in het dorp 
voor £ 46 vls., te betalen contant £ 8 vls., over een jaar £ 5 vls. en zo voorts ieder jaar. Als zekerheid 

blijven huis en erve verbonden (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-12). 

 
Laureijs Evertsen wees, met name Jan, oud omtrent 9 jaar, waar moeder van is Marij van Niewaerden. 

Op 4 mei 1664 hebben Abram van Niewaerden 4 als principale en Evert Sijmons als toeziende voogd 

de eed gedaan (Tholen. Weeskamer inv.nr. 6-94). 

 
Abraham van Nieuwaerde, als voogd van de wees van Lauris Everse, levert 7 mei 1664 aan Lambrecht 

Anthonisse Sempel een huis en schuur met zijn gevolg, staande binnen het dorp, naast het huis van de 

comparant, voor £ 75 vls., te betalen contant £ 8 vls. en voorts in jaarlijkse termijnen van £ 6 vls. Als 
zekerheid blijft het huis etc. verbonden (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-35). 

 

Pieter van der Vliet, als sequester in de geabandonneerde boedel van Lambrecht Anthonisse Sempel, 
levert 26 mei 1666 aan Dyngeman Jacobse Parte een huis en schuur met zijn gevolg, staande in het 

dorp, tussen de huizen van Willem Uil en Abraham van Nieuwaerde, voor £ 54 vls., te betalen contant 

£ 4:3:4 vls. en voorts alle jaren een gelijk bedrag. Als zekerheid blijft het huis etc. verbonden. Op 20 

juni 1686 verklaart Jan Laurensse, als erfgenaam van zijn vader Laurens Eversse, houder van de 
vordering, dat alles is betaald (Schakerloo. Raze inv.nr. 5890-38). 

 

 

                                                
4 Abraham Passchiers van Nieuwaerde, geb. Calais, landman, overl. tussen 26 mei 1666 en 18 mei 1669, otr. als 

j.m. van Calis en won. Schakerloo, Tholen 27 februari 1658 Maria Pieters, j.d. van Tholen, won. op Muijlvliet, 

dr. van Pieter Nouts en Leuntke Marinus. 
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II. Jan Laurensse van Schakerloo, zn. van I 

geb. Schakerloo, ged. Tholen 12 september 1655, overl. voor 19 juni 1689, 

tr. als j.m. won. op de Stadt, Den Bommel (met att. van de Stadt) 27 juni 1683 

Wenteltje Gerrits van Proijen,  

wed. van Abraham Pieterse Katshouck, won. op de Stadt, ged. Stad aan ’t Haringvliet 25 juni 

1656, overl. tussen 4 december 1695 en 20 december 1700, dr. van Gerrit Theunisse van 

Proijen en Hendrikje Hendriks. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. kind (geen naam vermeld), ged. Stad aan ’t Haringvliet 18 juni 1684. 

2. Laurens, ged. Stad aan ’t Haringvliet 19 mei 1686, volgt III. 

3. Henrickje, ged. Stad aan ’t Haringvliet 11 april 1688. 

4. Jan, ged. Stad aan ’t Haringvliet 19 juni 1689. 

 
 

Bronnen 
 

Wenteltje Gerrits van Proijen/Puroijen, tr.1 Nieuwe Tonge 22 mei 1679 Abraham Pieterse Katshouck, 

j.m. van Stad aan ’t Haringvliet, ged. Stad aan ’t Haringvliet 28 november 1655, zn. van Pieter 
Isackssen en Maddeleentje Willems. Uit dit huwelijk ged. te Stad aan ’t Haringvliet: Pieter 24 septem-

ber 1679, Henrick 27 oktober 1680, Magdaleentje 13 september 1682. 

Zij otr.3 Stad aan ’t Haringvliet 23 oktober 1689 Pieter Crijnssen Broodwinner, j.m. Uit dit huwelijk 

ged. te Stad aan ’t Haringvliet: Crijn 3 februari 1691, Antonette 14 september 1692. 
Zij tr.4 (hiaat trouwboek Stad na mei 1696) Arij (Adriaen) Janszen van Vessem, ged. ’s Gravenmoer 2 

augustus 1676, overl. Kaap de Goede Hoop 2 oktober 1720 (als bosschieter, op weg naar Batavia met 

het VOC schip Valkenbos), zn. van Johannes Lambrechts van Vessem en Hester Adriaensen Boot. Hij 
hertr. te Willemstad 20 dec. 1700/12 jan. 1701 als wedr. van Wendeltje Gerrits van Proije, won. op 

Stadt. 
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III. Laurens Jansen van Schakerloo, zn. van II 

ged. Stad aan ’t Haringvliet 19 mei 1686, bierdrager, begr. Goes (kerkhof) nov./dec. 1728, 

otr./tr. als j.m. uijt het eijland Flaecke, Goes 11 juni/6 juli 1707 

Aagtje Hartog(s) / Hertogh,  

j.d. van Goes, ged. Goes 13 augustus 1688, begr. Goes (kerkhof) november 1747, dr. van 

Anthony Leenderts Hertoch en Janneken Marinus Bos. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Johanna, ged. Goes 23 december 1708, overl. jong. 

2. Antoni, ged. Goes 10 augustus 1710, overl. jong. 

3. Jan, ged. Goes 17 april 1712, volgt IVa. 

4. Antoni, ged. Goes 27 september 1713, overl. jong. 

5. Anthony, ged. Goes 8 november 1715, overl. jong. 

6. Wenteltje (ook Wentelina / Wentel), ged. Goes 6 november 1716, zeepverkoopster 1774, 

begr. Goes mei 1775, otr./tr. als j.d. van Goes, Goes 9 mei/3 juni 1739 Christiaan 

Roepel(s), j.m. van ’s-Gravenhage, ged. ald. (Lutherse kerk) 12 november 1710, poorter 

van Goes 18 oktober 1738, zeilmaker, diaken te Goes 1749, 1758, begr. Goes maart 1759, 

zn. van Valentijn Roepel(s) en Adriana van der Gevel. 

7. Anthony, ged. Goes 16 december 1717, volgt IVb. 

8. Laurens, ged. Goes 3 februari 1719, overl. jong. 

9. Johanna, ged. Goes 4 oktober 1720, otr./tr. als j.d. van Goes, Goes 8 oktober/2 november 

1740 Pieter Schoonenboom, j.m. van onder Middelburg. 

10. Geertruijt, ged. Goes 14 augustus 1722, overl. jong. 

11. Jacomijntje, ged. Goes 25 december 1723, begr. Goes oktober 1800, relatie 1753/54 met 

Fredrik Jenny. 

12. Laurens, ged. Goes 16 februari 1725, overl. jong. 

13. Louwereijs, ged. Goes 10 mei 1726, begr. Goes 1731. 

 
 

Bronnen 
 

Bij het huwelijk is aangetekend: “Martijntje Conings met Crina Bos getuijgden dat de bruijdegom nog 

ouders nog voogden had, en dat de voogden van de bruijd Cornelis Bos en Pieter Leendersen beijde in 
t houwlik consenteerden”. 

 

Kind van de wed. Laurus Schakerloo, begr. Goes in 1731. 
 

Matheus Jansen Vondervijns levert 27 november 1707 aan Laurus Jansen van Schakerloo een huis, 

staande en gelegen aan de kade, oost de kade, zuid de watermolen, west achterhaven, noord Claas 

Cornelissen (Goes. Raze inv.nr. 1766-1v). 
 

Volgens de resolutie van 31 december 1702 mochten twee openvallende plaatsen in het bierdragers- 

en arbeidersgilde slechts met één persoon worden ingevuld. In 1710 zijn deze gilden daardoor echter 
aanzienlijk in getal verminderd. Het stadsbestuur besluit beide gilden met 16 personen uit te 

breiden 'tot ondersteuning van derselver familiën in deze diere tijden'. De nieuwe bierdragers zijn: 

Cornelis den Boer, Cornelis Ymantse, Jacob Alibertus, Jan Pieterse van Husen, Laurus Marcusse, 

Pieter Jacobse, Pieter Claasse Walraeven, Philip van der Marct, Gerard de Bel, Willem Amper, 
Hendrik Ysselveen, Willem Franse, Marinus Adriaanse, Laurens Janse Schakerloo, Simon Augustijns 

en Joos Davidse (www.historievangoes.nl. Gilden 1707-1710). 
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Notulen weeskamer d.d. 21 april 1729 m.b.t. Laurens van Schakerloo, overleden zonder testament, en 

Aegken d’Erto. Kinderen: Jan 17 jr. Wenteltje 13 jr. Antony 12 jr. Janna 7 jr. Jakobmina 4 jr. en 

Laurens 3 jr. Voogd: Leendert de Erto, oom van moederskant. De voogdij is aangenomen; bijna geen 
erfenis; de moeder zal de kinderen opvoeden (Goes. Weeskamer inv.nr. 15-35). 

 

De erfgenamen van de wed. L. van Schakerloo leveren 22 juli 1748 aan Jan Rijn een huis, staande en 
gelegen aan de kade, tussen de watermolen en de kinderen Adriaan Adriaansen de Beste (Goes. Raze 

inv.nr. 1768-206). 

 

 
ad 6. Wenteltje 

De zeilmakerbaas Janis van der Gevel, wonend tussen de twee poorten, overlijdt in januari 1738. Zijn 

weduwe, Anna Herdon, krijgt vergunning om de zeilmakerij van haar man door een bekwame knecht 
voort te zetten. In oktober 1738 komt Christiaan Roepel, afkomstig uit ´s-Gravenhage en zeilmaker-

knecht binnen de stad, met de weduwe van Janis van der Gevel overeen om haar huis met al wat tot de 

zeilmakerij behoort in eigendom over te nemen. Het stadsbestuur besluit het octrooi aan Roepel over 
te dragen (www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1734-1739). 

 

Anna Ardon, wed. van zeilmaker Johannes van der Gevel, levert 19 januari 1739 aan Christiaen 

Roepel een huis, vanouds een zeilmakerswinkel, even buiten tussen de twee waterpoorten (Goes. Raze 
inv.nr. 1768-97v). 

 

Christiaan Roepel, de zeilmakerbaas, deelt het stadsbestuur in 1753 mee dat het hem verleende octrooi 
voor de zeilmakerij ten einde loopt. Het is maar een sobere kostwinning, temeer omdat de vaart van de 

hoekerschepen van de stad zeer verminderd is. Hij verzoekt het octrooi hem voor zijn leven lang te 

vernieuwen. Het stadsbestuur besluit hem voor veertien jaar weer octrooi te verlenen. 

Na het overlijden van de zeilmakerbaas Christiaan Roepel betoogt zijn weduwe Wendel van Schaker-
loo, dat haar man bij resolutie van het stadsbestuur van 11 oktober 1738 reeds octrooi heeft ontvangen 

om de zeilmakerij binnen de stad uit te oefenen met uitsluiting van alle anderen. Zij zou graag de zeil-

makerij voor haar kostwinning aanhouden en haar winkel laten bedrijven door een geschikte knecht 
die dat ambacht terdege verstaat en waarvan zij intussen ook al is voorzien. Ze krijgt toestemming om 

de zeilmakerij binnen de stad voort te zetten (www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 

1751-1759). 
 

Notulen weeskamer d.d. 4 mei 1759 m.b.t. wijlen Christiaan Roepel en Wentel van Schakerloo. Kind: 

Adriana Roepel 17 jr. Voogd: Jan van Schakerloo, oom van moederskant. Voogdij aangenomen; 

moeder toont testament d.d. 21 dec. 1739 voor not. Marcus Bregt; langstlevende erft en kind legitieme 
portie. De moeder zal de wees opvoeden en haar t.z.t. ƒ 50,- geven (Goes. Weeskamer inv.nr. 17-133). 

 

In 1761 vestigt zich een nieuwe zeilmaker in de stad. Pieter de Wind, zeilmakerbaas te Alphen, heeft 
het huis gekocht van de weduwe van de vroegere zeilmakerbaas Christiaan Roepel. Hij krijgt 

vergunning voor veertien jaar om, met uitsluiting van alle anderen, de zeilmakerij binnen de stad uit te 

oefenen op dezelfde wijze als voorheen baas Roepel en na diens overlijden zijn weduwe dit privilege 
hebben genoten (www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1760-1765). 

 

Wentel van Schakerloo, wed. van Christiaan Roepel, levert 20 april 1764 aan Pieter de Wind een huis 

tussen de twee waterpoorten (Goes. Raze inv.nr. 1769-57v). 
 

In 1774 krijgt de economie in de stad een zekere impuls door de verkoop van zeep ingevolge de laatst 

vastgestelde Ordonnantie op het middel van de zeep. Niet minder dan negentig kleine middenstanders 
krijgen vergunning om zeep te verkopen. Het gaat om de volgende neringdoenden maar ook particu-

lieren … o.a. weduwe Roepel (www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1772-1777). 
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ad 11. Jacomijntje 

Zij is moeder van een onecht kind, Frederika, ged. Goes 27 september 1754, waarvan als vader wordt 

opgegeven Fredrik Jenny. De dochter leeft verder onder de familienaam Jenny of Inni. 
 

De erfgenamen Isaac Westdorp leveren 23 september 1776 aan Jacomina van Schakerloo een huis 

genaamd ‘het Vergulde Muyltje’ aan de noordzijde van de St.Adriaanstraat (Goes. Raze inv.nr. 1769-
261v). 

Zij levert dit huis op 11 maart 1799 aan Adriaan van Dalen (Goes. Raze inv.nr. 1770-232). 
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IVa. Jan van Schakerloo, zn. van III 

ged. Goes 17 april 1712, beurtschipper, tapper, begr. Goes juli 1786 (uit het Gasthuis), 

otr./tr. als j.m. van Goes, Goes 11 oktober/8 november 1737 

Maria Ooms,  

j.d. van Goes, ged. Goes 18 maart 1714, begr. Goes december 1785 (uit het Gasthuis), dr. van 

Marinus Ooms, (brood)bakker, diaken te Goes 1710, en Machalijntje Hallewaart. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Lauwerens, ged. Goes 29 oktober 1738, verm. begr. Goes oktober 1797. 

2. Marinus, ged. Goes 28 oktober 1740, begr. Goes mei 1741. 

3. Agatha, ged. Goes 13 november 1743. 

4. Marinus, ged. Goes 29 november 1748. 

5. Christiaan, ged. Goes 29 november 1750. 

 
 

Bronnen 
 

Kinderen van Jan (van) Schakerloo, begr. Goes in mei 1741, juni 1750, april 1753, juni 1756. Deze 

data zullen betrekking hebben op de kinderen 2 t/m 5. 
 

De beurtschippers, varende met zogenaamde cromlaayschuitjes van Goes op Veere, Pieter Crabbe, 

Harmanus Wagenaar, Jacob Bliek, Gillis Stoop, Jan Schakerloo en Marinus Hageman, schrijven in 

mei 1733 'dat ze tot gerief van de burgers en ingezetenen van deze stad zeer genegen zijn een vast veer 
van deze stad op Veere op te rigten en met voorseide schuytjes te bedienen'. Het stadsbestuur willigt 

hun verzoek in en stelt een 'Reglement voor die soogenaamde cromlaeyschuytjes hebben binnen dese 

stad omme te bevaren en waar te nemen het veer van dese stad op de stad Veere' vast 
(www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1727-1733). 

 

Bastiaan Kruijt levert 2 februari 1739 aan Jan van Schakerloo een huis, staande en gelegen in de 
St.Jacobstraat, oost en noord Joos Vervenne, zuid wed. Adriaan Sandee, west de straat (Goes. Raze 

inv.nr. 1768-99). 

 

Niettegenstaande de uitgevoerde werken om verlanding van het vaarwater tegen te gaan, beklagen de 
beurtschippers Jacobus de Wolf, Hermanus Buijs, Cornelis Imanse, Pieter de Windt, Jan van Baalen 

en Jan van Schakerloo zich in oktober 1745 'dat door de meer en meer toenemende droogte in het 

Goese diep, de beurtschippers van Goes op Rotterdam genoodzaakt zijn een man of twee meer mee te 
voeren als in vorige tijden om hun schip over de droogten heen te helpen arbeiden' 

(www.historievangoes.nl. Haven en vaarwater 1740-1746). 

 

Er ontstaat in 1749 een conflict tussen de beurtschippers op en van Rotterdam. Pieter de Wind, de 
beurtman van Rotterdam op Goes, beklaagt zich dat de Goese beurtschippers op Rotterdam Jan van 

Schakerloo, Marinus de Smit en Sacharias Joosse hebben kunnen goedvinden hem te dagvaarden voor 

het gerecht van deze stad tot voldoening van penningen 'als deselve sustineren wegens oneffen of door 
hem met hen niet verpaste reizen als beurtman in 1746 van deselve goed te komen'. Hij is tot geen 

processen genegen en wendt zich daarom tot het stadsbestuur. Hij is bereid 'de genoemde oneffene 

reizen van hem met zijn partijen te vereffenen en in passing te brengen als zij daarentegen ook in 
passing willen brengen de reizen door hen aan hem uit het veer ontvoerd'. Het stadsbestuur besluit de 

partijen om de tafel te roepen om te proberen de zaak in der minne te schikken. Daarbij blijkt dat de 

geschillen met beurtschipper De Wind uit de wereld kunnen worden geholpen (www.historievan-

goes.nl. Economische bedrijvigheid 1747-1750). 
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De erfgenamen J. Lauwersen Zegers leveren 26 januari 1750 aan Jan van Schakerloo een huis, staande 

en gelegen aan de oostzijde van de kade, oost en noord erfgenamen Jacobus de Jongh, zuid ‘de 

Meerminne’, west de straat (Goes. Raze inv.nr. 1768-227). 
 

Jan Schakerloo levert 24 mei 1751 aan Adriaan Koudsijn een huis, staande en gelegen in de 

St.Jacobstraat, oost en noord J. Vervenne, zuid wed. Adriaan Sandee, west de straat (Goes. Raze 
inv.nr. 1768-240v). 

 

De dienaars van de baljuw doen in 1751 een onderzoek naar personen die zonder vergunning kroeg 

houden of sterke drank verkopen. Uit twee à drie huizen hebben ze enige drank met tinnematen weg-
genomen en deze goederen in beslag genomen. Het stadsbestuur besluit een ieder te verbieden om enig 

bier of sterke drank te verkopen zonder voorafgaande vergunning. Zacharias Coenraads krijgt in 1751 

vergunning jenever, brandewijn en andere gedestilleerde wateren te verkopen, … Ook mogen in 1751 
Jacob van de Busse in zijn huis aan het oosteinde van de Lange Vorst, de weduwe van David Faber in 

haar huis in het Papegaaystraatje, Jan van Schakerloo in zijn huis op de Kaai naast 'de Meerminne' 

en Pieter Westdorp in het huis 'de Meerminne' de tappersnering gaan uitoefenen (www.historie-
vangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1751-1759). 

 

In oktober 1758 geven Thomas Swart en Jan van Schakerloo, beurtschippers van Rotterdam op Goes 

v.v., uiting aan hun problemen met de bediening van het beurtveer. Ze hebben 'menigvuldige moeilijk-
heden in het verzetten en sorteren van verscheidene partijen graan die door hen van Goes naar 

Rotterdam in zakken worden vervoerd'. Ook hebben ze buitengewone kosten voor het loodsen van hun 

schepen door het Goese diep en de Zandkreek en moeten daardoor somtijds bijna 'ondoenelijke 
reizen' maken. Ze verzoeken ermee akkoord te gaan dat in het vervolg voor vracht van iedere zak 

graan in plaats van een stuiver zoals tot nu toe wordt betaald drie groten per zak.  

Het stadsbestuur overweegt dat de beurtschippers wegens het opslikken van het vaarwater dikwijls 

buitengewone onkosten moeten maken om hun reizen te volbrengen. Bepaald wordt dat voortaan van 
iedere zak graan zal moeten worden betaald drie groten per zak (www.historievangoes.nl. Economi-

sche bedrijvigheid 1751-1759). 

 
Reinardus Camphuis, predikant, levert 7 mei 1764 aan Jan Schakerloo een huis en achterkeuken, 

staande en gelegen op de hoek van de Lombaardstraat en St.Jacobstraat, oost St.Jacobstraat, zuid 

Lombaardstraat, west Mathijs Krikkendamme, noord Willem Ribbe (Goes. Raze inv.nr. 1769-104v). 
 

In 1765 komt een uitvoerig advies bij het stadsbestuur binnen van de dekenen van het schippersgilde 

naar aanleiding van het door Jan van Schakerloo ingediende rekwest. Beurtschipper Van Schaker-

loo verzocht namelijk vrijgesteld te worden van de resolutie waarbij bepaald is dat geen schip boven 
de tien jaar oud in het gilde mag worden toegelaten. 

De dekenen van het gilde vinden het een wonderlijke zaak dat Van Schakerloo voorgeeft bij de koop 

van zijn poonschuit niet te hebben geweten dat deze ouder dan tien jaar was. Als oud en ervaren 
schipper had hij bij de koop van het toen deplorabele schip moeten weten dat het bijna twintig jaar oud 

moest zijn. Het stadsbestuur besluit dan ook het verzoek van Van Schakerloo om met zijn poonschuit 

in het groot gilde te mogen varen af te wijzen. Hij wordt gewezen op het grote nadeel dat hij anders 
zou te lijden hebben. Wel krijgt hij toestemming om met zijn poonschuit in het klein schippersgilde te 

varen (www.historievangoes.nl. Gilden 1760-1765). 

 

Jan van Schakerloo wordt op 26 februari 1770 als belender genoemd als het huis ‘de Meerminne’ 
gelegen oostzijde van de kade, wordt geleverd aan Abraham Abrahamse (Goes. Raze inv.nrs. 1769-

181). 
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Dingeman van Steenhoven, als procureur van Jan Schakerlo, in huwelijk hebbende Maria Ooms, gelijk 

ook als procureur van Catharina Ooms, weduwe Rijk van Woudenbergh, zegt dat de grootvader van 

moederszijde van dezelve Maria en Catharina Ooms, genaamd zijnde Hendrik Hallewaard is geweest 
een volle broeder van wijlen Susanna Hallewaard die grootmoeder van moederszijde is geweest van 

wijlen Jan Eijermeedt in 1755 te Zierikzee overleden, en verzoekt dat bij vonnis van dezen Eerwaarde 

Gerechte de voorgemelde Maria en Catharina Ooms zullen worden verklaard erfgenamen ab intestato 
van gemelde Jan (Nisse. Raze inv.nr. 3344 d.d. 9 september 1775). 

 

De baljuw treedt in juli 1775 op tegen de gedetineerde Jan Wondergem. Hij heeft enige maanden 

geleden bij de oud kleerkoopster Appolonia den Beste te koop gepresenteerd en verkocht een Vriese 
rok. Uit onderzoek bleek deze gestolen te zijn uit het schip van Jan van Schakerloo. Ondertussen is hij 

verscheidene reizen in de stad teruggekeerd. etc. (www.historievangoes.nl. Orde en veiligheid 1772-

1777). 
 

Het stadsbestuur besluit in 1776 naar aanleiding van het rekwest van de schippers Jan van Schakerloo, 

Willem Zuidweg en Frans Paulusse, die met poonschuiten van Goes varen, te bepalen dat de 
schippers, varende in passing met schippers van de smalschepen, in het vervolg zullen genieten de 

eerste acht schellingen en de laatste elf schellingen en acht groten van ieder pond Vlaams van de 

bevrachting in plaats van £ 0.6.0 respectievelijk £ 0.8.13 (www.historievangoes.nl. Gilden 1772-

1777). 
 

De arm- en weeshuismeesters en de diaconie van de Herv. Gemeente Goes leveren 23 februari 1778 

aan Huibregt Nobels een huis aan de oostzijde van de kade, naast Abraham Abrahamse (dat is ‘de 
Meerminne’). 

Zij leveren dezelfde dag ook een huis in de Bocht van Guinea aan Maarten Wagenaar. Mogelijk was 

dit huis ook van Jan van Schakerloo (St.Jacobsstraat) (Goes. Raze inv.nr. 1770-12v). 
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IVb. Anthony van Schakerloo, zn. van III 

ged. Goes 16 december 1717, beurtschipper t/m 1787, tabakskoper 1787, omstreeks 1770 van 

Goes naar Rotterdam vertrokken, 1787 gevlucht naar Antwerpen, Grevelingen 1791-1793, 

St.Omaars 1793, vanaf 1796 weer te Rotterdam, overl./begr. Rotterdam 5/8 oktober 1804, 

otr./tr.1 als j.m. van Goes, Goes 8/25 augustus 1738  

Jacoba Walraven,  

j.d. van Goes, ged. Goes 3 augustus 1712, begr. Goes (kerkhof) oktober 1746, dr. van Jacob 

Walrave(n) en Wijbregtje van der Wier. 

otr./tr.2 Goes 15 december 1747/1 januari 1748  

Johanna Wale,  

j.d. van Goes, ged. Goes 1 september 1724, overl./begr. Rotterdam 20/23 juni 1804, dr. van 

Ysaak Wale, diaken te Goes 1736, en Magdalena Majegem. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Laurens, ged. Goes 5 augustus 1739, matroos bij de VOC 1777-1779, overl. op zee 14 

december 1779. 

2. Jacob, ged. Goes 17 maart 1741, begr. Goes oktober 1744. 

3. Agatha, ged. Goes 25 september 1746, begr. Goes 4 maart 1806 (59 jaar), otr./tr. als j.d. 

van Goes, Goes 18 mei/7 juni 1786 Cornelis Jasperse, wedr. van Maatje Jacobse Oostdijk, 

won. Driewegen, geb. Goes ca. 1742, arbeider, hovenier, overl. na 1806 en verm. voor 

1811. 

4. Jacob, ged. Goes 25 september 1746, matroos / bosschieter bij de VOC 1772-1778, overl. 

Ceylon 19 januari 1778. 

 

Uit het 2e huwelijk: 

5. Isaak, ged. Goes 3 januari 1749, begr. Goes mei 1749. 

6. Magdalena, ged. Goes 9 mei 1751, won. Amsterdam 1784, 1808, begr. Amsterdam 

(Karthuizer kerkhof) 12 februari 1808, otr./tr.1 als j.d. van Goes, Rotterdam 15/31 maart 

1772 Jacobus van Weenen, j.m. van Gorinchem, ged. Gorinchem 17 maart 1751, won. 

Steijger, later Nieuwehaven te Rotterdam, begr. Rotterdam 21 juni 1777, zn. van Pieter 

van Weenen en Willemijntje Coeper(s); otr./tr.2 als geb. en won. Goes, Goes 18 april/10 

mei 1780 (gescheiden voor/in 1788) Engel Spijker, j.m. van Wolphaartsdijk, geb. ca. 

1755, timmermansknecht te Amsterdam 1784, te Ovezande 1793, arbeider te Goes 1797-

1838, overl. Goes 6 juni 1838, zn. van Cornelis Spijker en Pieternella Rentergem; tr.3 

voor/in 1788 Cornelis Dekker, schipper 1788, voerman 1790, vlucht naar St.Omaars 1788, 

Grevelingen 1791-1793, overl. 10 februari 1796. 

7. Wentelina, ged. Goes 17 april 1754, doopget. te Rotterdam 1789, overl. Amsterdam 

(Buitengasthuis) 18 november 1806, begr. Amsterdam (Heiligewegs- en Leidsche kerk-

hof) 20 november 1806 (als Wijntje). 

8. Josina, ged. Goes 11 februari 1756, begr. Goes september 1757. 

9. Isaak, ged. Goes 16 september 1759, volgt IV. 

10. Josina, ged. Goes 30 september 1761, overl. Rotterdam 26 februari 1813, otr./tr. als j.d. 

van Goes, won. Nieuwehaven, Rotterdam 13 februari/10 maart 1785 (ook otr. Amsterdam 

18 febr.) Daniel Bergoin, j.m. van Rotterdam, geb./ged. Rotterdam (Waalse kerk) 13/17 

augustus 1755, portier, brug- en sluiswachter 1822, won. Sandstraat 1785, Binnenwegsche 

Poort 1818, 1822, overl. Rotterdam 25 mei 1842, zn. van Jean Bergoin en Marie Bergoin. 

11. Abraham, ged. Goes 22 april 1764, derdewaak bij de VOC 1783-1785, overl. Kaap de 

Goede Hoop 15 mei 1785. 
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Bronnen 
 
Kinderen van Anthony (van) Schakerloo, begr. Goes in oktober 1744, mei 1749, september 1757. 

Deze data zijn toe te rekenen aan de kinderen 2, 5 en 8. 

 

Bij overl. van Johanna Waale: laat 3 meerderjarige kinderen na, won. L. Baanstraat bij de Vest. 
Bij overl. van Anthony: won. Zantstraat hoek ½ Maanstraat. 

 

In april 1741 geeft schipper Dignus Boutens uit naam van zijn zoon Cornelis te kennen dat hij genegen 
is om een nieuw schip met een berghout, 'soo als jegenwoordig op vele plaatsen komt te geschieden', 

te laten maken. Hij krijgt hiervoor toestemming. Ook schipper Lucas van Nakke krijgt toestemming 

om een nieuw schip met een berghout te laten maken of een dergelijk schip te kopen. … Ook schipper 
Antony van Schakerloo verzoekt in 1744 vergunning om met een schip met een berghout in het gilde 

te mogen varen. Dit is ook al aan andere schippers toegestaan. Het stadsbestuur vindt het bij nader 

inzien wat al te ver gaan zich hier druk over te maken. Het besluit dan ook 'alle schippers, alhier nu 

zijnde of naderhand in het gilde komende, toe te staan om, zonder daartoe een verzoek te doen, met 
een schip met een berghout in het gilde te mogen varen' (www.historievangoes.nl. Gilden 1740-1746). 

 

Notulen weeskamer d.d. 17 februari 1747 m.b.t. Anthony van Schakerloo en wijlen Jacoba Walrave. 
Kinderen: Laurus 7 jr. Jacobus 2½ jr. en Agatha 4 maanden. Voogd: Francoois Walrave Jacobszoon, 

oom van moederszijde. De vader heeft aangenomen en beloofd zijn kinderen te onderhouden en 

opvoeden tot meerderjarigheid of huwelijk en dan uit te keren een som van £ 8:6:8 vls. (Goes. 
Weeskamer inv.nr. 16-165). 

 

Wegens overlijden van Francois Walrave wordt op 3 april 1750 Christiaan Roepel aangesteld als 

voogd, ook t.a.v. hetgeen de kinderen toekomt van hun grootmoeder Wijbregtje van der Wier, wed. 
van Jacob Walrave, overleden zonder testament. Na het overlijden van Christiaan Roepel wordt op 2 

mei 1660 Adriaan Does aangesteld als voogd (Goes. Weeskamer inv.nr. 17-34v, 146v). 

 
Anthony van Schakerloo, wedr. van Jacoba Walrave, en Catharina Regeer, wed. van Francois Walrave 

Jacobszoon, vragen en krijgen toestemming op 17 april 1750 om dat wat de kleinkinderen erven van 

Wijbregtje van der Wier onder zich te houden en voor die kinderen te besteden (Goes. Weeskamer 

inv.nr. 17-37v). 
Op 11 februari 1761 wordt Laurus van Schakerloo uit de voogdij ontslagen. Idem Jacob en Agatha van 

Schakerloo op 20 augustus 1766 (Goes. Weeskamer inv.nr. 17-158v en 18-2v). 

 
Cornelis Dijkwel levert 25 maart 1748 aan Anthony van Schakerloo een huis, staande en gelegen aan 

de westzijde van de Kade, oost kade, zuid Jan van Balen, west achterhaven, noord Matheus Baas 

(Goes. Raze inv.nr. 1768-201v). 
 

Maria de Voet, wed. van Cornelis van den Berge, levert 15 september 1749 aan Anthony van Schaker-

loo een huis en pakhuis, staande en gelegen aan de zuidzijde van de Beestenmarkt, oost Paulus Kribbe 

en erfgen. Cornelis de Perponcher, zuid en west wed. Lieven Temperman, noord de Beestenmarkt 
(Goes. Raze inv.nr. 1768-223v). 

 

De erfgenamen Adolf Soetebier leveren 28 maart 1757 aan Anthony van Schakerloo een pakhuis, 
staande en gelegen tussen de twee waterpoorten, oost de kade, zuid en west Francois de Keijser, noord 

Jacobus van Ossane (Goes. Raze inv.nr. 1769-5v). 

 
Antoni van Schakerloo levert 9 april 1764 aan Johan de Jongh een huis en pakhuis, staande en gelegen 

aan de Beestenmarkt, oost Jan Caduij, zuid mr. J.A. de Perponcher Sedlnitzky, west Maurits Hijbe, 

noord de Beestenmarkt (Goes. Raze inv.nr. 1769-103). 
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Anthony van Schakerloo, beurtschipper van Goes naar ’s-Gravenhage, last en procuratie hebbende van 

Jacobus van der Poel, die volgens testament d.d. 4 april 1766, mede erfgenaam is van Maria Staalman, 

wed. van Cornelis de Goede, verklaart op 15 mei 1767 dat de minderjarige Van der Poel 1057 gulden 
heeft ontvangen (Delfshaven. ONA inv.nr. 3900 aktenr. 20, not. Adriaen Hoogop). 

 

Anthony van Schakerloo levert 26 juni 1769 aan Johan de Jongh een aandeel in meestoof ‘de Liefde’ 
gelegen aan de westzijde van de havendijk (Goes. Raze inv.nr. 1769-172v). 

 

Johan de Jongh levert 4 december 1769 aan Anthony van Schakerloo een aandeel in meestoof ‘de 

Liefde’ gelegen aan de westzijde van de haven (Goes. Raze inv.nr. 1769-177). 
 

In 1770 gaat het niet goed met het beurtveer op Leiden, Delft en Den Haag. Anthoni van Schakerloo, 

de Goese beurtman op deze steden, bedankt voor het bedienen van het veer. Hij is voornemens zich 
mettterwoon te Rotterdam te vestigen. Marinus van Balen, mede beurtschipper van Goes op deze 

steden, verzoekt dit veer, dat sedert enige jaren zodanig is vervallen dat twee beurtschippers daar 

onmogelijk van kunnen bestaan, aan hem als enige beurtschipper over te laten. Dit is ook de feitelijke 
reden dat Van Schakerloo ontslag heeft genomen, omdat hij andere middelen van bestaan wilde 

zoeken. Besloten wordt Van Balen als enige beurtschipper op het veer aan te stellen 

(www.historievangoes.nl. Economische bedrijvigheid 1766-1771). 

 
Anthony van Schakerloo, schipper, levert 18 juni 1770 aan Anna Elisabeth van Tilburg een huis, 

staande en gelegen aan de westzijde van de Kade, oost de kade, zuid wed. Dijkwel, west achterhaven, 

noord Adriana Ossewaarde (Goes. Raze inv.nr. 1769-186v). 
 

Anthony van Schakerloo, schipper, levert 23 juli 1770 aan Johan de Jongh een pakhuis, staande en 

gelegen tussen de twee waterpoorten, oost de straat, zuid en west wed. Pieter de Keijser, noord stads-

grond (Goes. Raze inv.nr. 1769-188). 
 

Anthony van Schakerloo levert 11 oktober 1771 aan Jan de Fouw een aandeel in meestoof ‘de Liefde’ 

gelegen aan de westzijde van de stadshaven (Goes. Raze inv.nr. 1769-197v). 
 

Wegens patriotisme wordt Anthony van Schakerloo in 1787 ontslagen als beurtschipper van Rotter-

dam op Antwerpen. Dit leverde hem ƒ 1.600 per jaar op. Hij vlucht met zijn gezin naar Frankrijk, 
maar kwam te laat om nog onderstand te kunnen ontvangen en moest zijn schip verkopen (verlies in 7 

jaar ƒ 14.000); moest zich generen met een kleine rente van een kapitaal in Zeeland; dit werd hem later 

door schurkerij ontnomen zodat hij in 1795 zonder onderhoud zit; in mei 1791 op een lijst geplaatst 

950 livres p/j voor hem, 100 livres voor zijn vrouw en 30 livres voor zijn kind. Signalement in 1793: 5 
voet, 6 duim lang, draagt pruik, kastanjebruine wenkbrauwen, grijze ogen, lange neus, kleine mond, 

ronde kin, hoog rond voorhoofd, lang gezicht (J.G.M.M. Rosendaal, Bataven! Lijst van Nederlandse 

vluchtelingen in Frankrijk 1787-1795). 
 

Brief van Anthonie van Schakerloo te Antwerpen aan burgemeesteren van Rotterdam om zijn zoon in 

zijn plaats als schipper van Antwerpen op Rotterdam te erkennen d.d. 1787 (Rotterdam. GA inv.nr. 
2501). 

 

Naamlyst van de uitgeweeken geweest zynde Nederlanders bekend onder de naam Bataven, die zich, 

ingevolge der publicatie van 31 May (1795 of 1796), bij requesten aan de Nationale Vergadering 
hebben geadresseerd. 

nr. 25. Anthony van Schakerloo, van Rotterdam, in 1787 afgezet als beurtschipper van Rotterdam op 

Antwerpen - thans 78 jaren bereikt hebbende en dus te oud zynde voor eene bediening, verzoekt hy 
een onderstand van ƒ 12,- ’s weeks, of eene andere billyke schadeloosstelling. 

nr. 337. Magdalena van Schakerloo, wed. van Cornelis Dekker, van Amsterdam, verzoekt eene 

vrouwelijke bediening, of onderstand. 
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Burger Schakerloo heeft een vrouw en dochter tot zijn last en krijgt een een levenslange uitkering van 

ƒ 8,- per week (zie o.m. diverse artikelen van F.C. Koch, Rotterdam onder de Bataafsche Republiek, in 

Rotterdams Jaarboekje 1929 blz. 88, 1938 blz. 177, 1947 blz. 284). 
 

Bij decreet van 9 december 1800 kent de Eerste Kamer van ’t Vertegenwoordigend Lichaam des 

Bataafschen Volks een vergoeding toe aan de uitgeweken Bataven die daarom hebben verzocht en die 
aan de criteria voldoen. Onder hen Anthony van Schakerloo. Gehuwden ontvangen ƒ 300,- (Hande-

lingen, vol. 10).  

 

 
ad 1. Laurens 

Laurens van Schakerloo, uit Goes, vertrekt op 25 januari 1777 als matroos op het schip ‘Willem de 

Vijfde’ voor de VOC kamer Zeeland. Het schip komt op 20 augustus 1777 aan op Ceylon en vertrekt 
weer huiswaarts op 6 februari 1778. Aankomst bij Rammekens op 1 oktober 1778.  

Laurens vertrekt wederom op 19 augustus 1779 met het schip ‘Oud Haarlem’ met als bestemming 

Batavia. Hij overlijdt aan boord op 14 december 1779, 10 dagen voordat het schip Kaap de Goede 
Hoop bereikt (NA 1.04.02 inv.nrs. 13222-124, 13232-94; Reisnrs. 4289.5, 8315.5, 4351.5). 

 

 

ad 4. Jacob 
Jacob van Schakerloo, uit Goes, vertrekt op 23 oktober 1772 als bosschieter 5 op het schip ‘Europa’ 

voor de VOC kamer Zeeland. Het schip komt op 7 juli 1773 in Batavia aan. Vervolgens vaart het schip 

naar China. Vandaar vertrekt het op 29 december 1773 huiswaarts en arriveert op 25 augustus 1774 bij 
Rammekens.  

Jacob vertrekt op 5 november 1774 wederom met hetzelfde schip richting Azië. Het schip komt op 2 

juli 1775 in Batavia aan. Ook nu vaart men terug via China. Vandaar vertrek op 10 januari 1776 en 

terugkomst bij Rammekens op 1 september 1776.  
De derde reis van Jacob vertrekt op 22 januari 1777 vanaf Texel, nu voor de VOC kamer Amsterdam 

op het schip ‘’t Loo’. Het schip komt op 2 september 1777 aan op Ceylon en keert op 6 februari 1778 

huiswaarts. Jacob is dan niet aan boord; zijn dienstverband met de VOC wordt op 19 januari 1778 
verbroken in verband met zijn overlijden te Colombo (NA 1.04.02 inv.nrs. 13193-103, 13206-81, 

6644-76; Reisnrs. 4155.1, 7906.1, 4221.2, 7956.2, 4288.5, 8011.5). 

 
 

ad 6. Magdalena  

Engel Spijker en Magdalena van Schakerloo laten op 31 maart 1784 te Amsterdam een dochter dopen: 

Anthonia Johanna. Doopgetuigen zijn Anthoni van Schakerloo en Johanna Waale. 
Engel Spijker, geb. Tergoes, monstert in 1784 aan als onderscheepstimmerman bij de VOC kamer 

Amsterdam op het schip ‘Dordrecht’. Bij de afvaart op 19 september 1784 is hij absent (NA 1.04.02 

inv.nr. 6731-338). 
Engel Spijker hertrouwt, otr./tr. Goes 19 oktober/13 november 1793 als gesepareerde man van Magda-

lena Schakerloo. 

 
Cornelis Dekker krijgt vanaf 1788 als uit de Nederlanden gevluchte patriot een uitkering van de 

Franse overheid. In 1788 vermeld als schipper, met vrouw en kind, eigenaar van een ‘balandre’. Hij 

ontvangt extra toelagen o.a. i.v.m. ziekte in 1790, 1793 en wegens zijn zwangere vrouw 1793 

(J.G.M.M. Rosendaal, Bataven! Lijst van Nederlandse vluchtelingen in Frankrijk 1787-1795). 
 

In de notulen van de Nationale Vergadering wordt d.d. 15 juli 1796 melding gemaakt van de 

verzoeken van diverse personen, alle Bataven, om een militaire of politieke functie, dan wel een 
pensioen of gratificatie. Onder hen Magdalena van Schakerloo, wed. van Cornelis Dekker. 

Uit de notulen van 9 november 1796 blijkt dat zij recht heeft op een volle gratificatie van ƒ 200. 

                                                
5 Een bosschieter is een ervaren matroos, ook belast met het afvuren van een kanon. 
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ad 10. Josina 

Josina van Schakerloo, ingekomen Hervormde Gemeente te Delft met attestatie van Rotterdam 

februari 1783; verm. vertrokken (als Sophia) met attestatie naar Amsterdam 28 september 1783. 
 

 

ad 11. Abraham 
Abraham van Schakerloo, uit Goes, vertrekt op 19 april 1783 als derdewaak (derde stuurman) op het 

schip ‘Rotterdams Welvaren’ voor de VOC kamer Rotterdam. De eindbestemming is Batavia op 10 

december 1783. Hij vaart vervolgens op ‘De Hoop’ tot 7 juli 1784; op de Kaap tot eind augustus 1784; 

op het schip ‘’t Loo’ tot eind maart 1785. Abraham overlijdt Kaap de Goede Hoop op 15 mei 1785 
(NA 1.04.02 inv.nr. 14277-7; Reisnr. 4415.1). 
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V. Isaak van Schakerloo, zn. van IVb 

ged. Goes 16 september 1759, beurtschipper van Rotterdam op Antwerpen vanaf 1795, in 

1787 gevlucht van Rotterdam naar Antwerpen, Grevelingen 1791, St.Omaars 1793, particulier 

1830, won. Brandsteeg, overl. Rotterdam 4 april 1838, 

tr. Amsterdam, otr. Amsterdam 19 februari 1796 (1e gebod in Rotterdam 21 febr. 1796 op att. 

van Amsterdam) 

Anna Catharina Wanner,  

ged. Rotterdam (Lutherse kerk) 15 maart 1767, overl. Rotterdam 2 mei 1839, dr. van Hendrik 

(ook Justus Bernhard) Wanner en Johanna Horstkamp. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Anthoni, geb./ged. Rotterdam 28 juli/2 augustus 1803, matroos op ’s-lands jacht ‘Juno’ 

1830, overl. Rotterdam 21 augustus 1830 (op de marinewerf), ongehuwd. 

 
 

Bronnen 
 

Anna Catharina Wanner, won. op de Schie, is moeder van een buitenechtelijk kind: Sophia Adriana, 

geb./ged. Rotterdam 6 september/2 oktober 1793. 
 

Bij de ondertrouw te Amsterdam is vermeld:  

Isaac van Schakerloo, van Rotterdam, gereform., oud 33 jaren, aan de Haringpakkerij, met consent van 

zijn vader Anthony van Schakerloo te Rotterdam, en Anna Catharina Wanner, van Rotterdam, 
Luthers, oud 28 jaren, woont als boven, ouders dood, gead. met Jacobus Duran in de Koestraat. 

 

Register van Gedoopte door F. Hellendoorn Cramer, Predikant te Zuawoude en Tietjerk, gehouden 
zedert zijne vlucht uit het vaderland en als Leeraar dienstdoende te St.Omer, en elders, als Veld-

prediker in dienst der Fransche Republyk 1789 - 1794. 

1794 Den 19 September gebooren en den 5 October gedoopt eene dochter van Jan Hendrik van der 
Sluis en Clasina Aletta de Visser, E.L. van Utrecht. Doopgetuigen de ouders, I. Schakerlo. Het kind is 

genoemt Hermina Charlotta (Gens Nostra 1978, blz. 38-42). 

In het Utrechtse doopboek is deze doop ook vermeld: “Extract uit het doopboek der Protestantse 

Gemeente onder de Hollandsche vluchtelingen te St.Omer”. 
 

Isaac van Schakerloo, beurtschipper op Antwerpen, kwam op maandag 20 november 1797 aan den 

Raad ƒ 3.000,- te leen vragen om een geschikt vaartuig voor zijn dienst te koopen. Hij wilde die som 
in jaarlijksche aflossingen terugbetalen en meende, dat hij aanspraak op deze hulp had om zijn 

vaderlandsliefde, zijn geleden rampen en zijn behoeftigen toestand. Hij had namelijk in november 

1787 het vaderland wegens de vervolging der Patriotten moeten verlaten. In 1793 had hij zich, 

dienende onder generaal Daendels, door het nemen van twee beurtschepen bij de toen belegerde 
Noordschans verdienstelijk gemaakt. Hij was met het Fransche leger naar Brabant teruggetrokken en 

was toen zetschipper van Antwerpen op Rotterdam geworden. In die betrekking varende was hij in 

1794 te Rotterdam aangehouden en op de Voorpoort van den Hove gezet, waar hij tot den ommekeer 
van 1795 gebleven was. Aan het provinciaal bestuur werd gevraagd of dit hem de gevraagde ƒ 3.000,- 

wilde leenen: het stadsbestuur was daartoe dus niet bereid.  

Issac van Schakerloo had in april 1798 nog steeds niets gehoord op zijn aanvrage om geld tot aankoop 
van een schip voor de beurt op Antwerpen. Op voorstel van Langestraat werd daarover nog eens naar 

Den Haag geschreven (F.C. Koch, Rotterdam onder de Bataafsche Republiek, in Rotterdams Jaar-
boekje 1946 blz. 116, 1947 blz. 285). 
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Na 1795 krijgen ook de Roomsche schippers weer kans op benoeming als beurtschipper. Om aan 

geschillen een einde te maken ondersteunden de drie beurtluiden (op Antwerpen) Isaak van 

Schakerloo, Frans Vassen en Adriaen de Zwart het verzoek van Barend Boers met het gevolg, dat op 
diens request gunstig werd beschikt. Na zijn dood is deze vierde plaats weer vervallen. 

1 mei 1812 verving Henricus Petrus Vassen Adriaen de Zwart, 27 november 1820 kreeg de oude Isaak 

van Schakerloo een waarnemer met recht van opvolging in Pieter Hensen en 10 november 1823 werd 
Jan Albertus Kaas de opvolger van Frans Vassen. Met hen ging de beurt op Antwerpen ten onder. In 

1841 wordt met vier stoomboten op Antwerpen gevaren (Rotterdams Jaarboekje 1942 blz. 33). 

 

 

<<<***>>> 
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4. St.Maartensdijk / Bergen op Zoom 
 

In het begin van de 18e eeuw leefden in Bergen op Zoom een broer en zus met de naam (van) 

Schakeloo / Schakerloo. Regelmatig werd echter alleen het patroniem Jeliers gebruikt. Jelier 

blijkt identiek te zijn aan Lejier/Legier/Logier. Hun herkomst is St.Maartensdijk, maar daar 

komt de familienaam (van) Schakerloo niet voor. Uiteindelijk bleek dat vader Logier door het 

leven ging met de naam Liefhebber. De achtergrond van de wijziging in de naam is niet 

duidelijk. Van enig verband met de polder of het dorp van Schakerloo is niets gebleken. 

 

 

 

I. Lejier / Logier / Jelier Leendertsen Liefhebber, 

zn. van Leendert Liefhebber en Lena Cornelisse Bloeijs, 

geb. Oud Vossemeer, overl. St.Maartensdijk voor 24 augustus 1682, 

otr./tr. als j.m. van Oud Vossemeer, St.Maartensdijk 7 mei/2 juni 1672 

Catlijnken Huijbrechts Stamper(den),  

j.d. geb. en won. St.Maartensdijk, ged. St.Maartensdijk 8 april 1646, bel. St.Maartensdijk 30 

maart 1675, begr. Westkerke 16 juni 1716, dr. van Hubrecht Marinussen Stamper en Lijsebeth 

Adriaens. 

 

Uit dit huwelijk: 

1.  Helena Jeliers (van) Schakerloo, ged. St.Maartensdijk 27 februari 1673, bel. St. Maartens-

dijk 21 januari 1696, won. Bergen op Zoom t/m 1741, overl. Middelburg (Zusterstraat) 27 

januari 1748, begr. ald. (Vismarkt kerkhof) 1 februari 1748, tr.1 voor/in 1701 Willem van 

Wijningen / Weeningen, koopman in tabak, begr. Bergen op Zoom 9 mei 1718; otr./tr.2 

Bergen op Zoom 17 december 1718/4 januari 1719 Reijnier van der Schilde(n), wedr. van 

Bergen, ged. Bergen op Zoom 12 augustus 1674, visser, overl. Bergen op Zoom 6 juni 

1738, zn. van Cornelis Gillissen van der Schilden en Cornelia Reijniersen Flaen. 

2. Leonard, ged. St.Maartensdijk 2 september 1674, overl. jong. 

3. Leendert (Leonard), ged. St.Maartensdijk 11 september 1677, volgt II. 

4. Lijsbeth Leziers / Jeliers, ged. St.Maartensdijk 10 januari 1680, begr. Westkerke 31 

oktober 1724, otr./tr. als j.d. geb. St.Maartensdijk en won. Scherpenisse, Scherpenisse 26 

december 1703/20 januari 1704 Jacob Jacobsen Mense, j.m. geb. Poortvliet en won. 

Scherpenisse, geb. ca. 1679/80, bouwman te Westkerke, begr. Westkerke 28 december 

1737, zn. van Jacob Cornelisse Mense en Lena Jans Quackel. 

 
 

Bronnen 
 

Catalijnken Hubrechts, wed. van Legier Hubrechts (!), won. alhier, otr./tr.2 St.Maartensdijk 25 juni/ 
13 juli 1694 Jacob Jansen Swarte, wedr. van Jacomijntje Jans en eerder van Maetje Matheussen 

Parmentiers, geb. en won. Westkerke. 

 
Johannis Seijs verkoopt in april 1677 aan Logier Liefhebber een huis met alles wat aard en nagelvast 

is, staande op de Havendijck (west Christiaen Versteijle, west Johannis Hasaert) voor een prijs van 

£ 50 vls. te betalen in termijnen van £ 4 vls. m.i.v. bamis 1677. Het huis word geleverd op 3 december 

1677. Logier tekent met een handmerk: l l l (St.Maartensdijk. Raze inv.nr. 5295-148v). 

 
De weduwe van Gelier Lieffhebbers verkoopt op 24 augustus 1682 aan Marinis Anthonijssen Backer 

een huis op de Caije (oost Cristiaen Verstille, west Johannes Haesder) voor zoveel als Johannes Seijs 

nog te vorderen heeft, welke schuld door koper wordt overgenomen, plus nog twee zakken tarwe voor 

verkoper. Koper komt aan het gebruik per mei 1683 (St.Maartensdijk. Raze inv.nr. 5295-284). 
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Catlijnken, de huisvrouw van Logier, is lidmaat te St.Maartensdijk 1 mei 1682, won. rondom de 

Kaeije; later toegevoegd: won. aan de zuidzijde van de Marckt (St.Maartensdijk. Lidmatenlijst 1682-

1698). 
 

De weesmeesters van St.Maartensdijk machtigen op 31 augustus 1687 Catharina Huijbrechts, wed. 

van Logier Leenderts Liefhebber, als moeder en voogdesse van haar kinderen, met namen Lena, 
Leendert en Lijsbet Logiers, om te veroveren zodanige goederen die haar kinderen wegens hun vader 

zijn aanbestorven, van de helft vaderlijke en moederlijke successie (St.Maartensdijk. Weeskamer. 

Raze inv.nr. 5376-104v). 

 
Katrina Huijbregts, wed. van Logier Liefthebber, daarbij geprocreerd hebbende de kinderen Lena, 

Leendert en Lisbet Liefthebber, compareert op 12 juli 1694 voor de weeskamer inzake een akkoord 

met Joris Pieterse vant Rosevelt over een uitkoop van haar kinderen. Zij zal de kinderen opvoeden tot 
bejaardheid en dan uitreiken 2 ducatons voor hun vaderlijk goed (St.Maartensdijk. Weeskamer. Raze 

inv.nr. 5376-127). 

 
 

ad 1. Helena 

Uit het 1e huwelijk ged. Bergen op Zoom: Catrina 23 augustus 1701, Jacobus 24 december 1702 (begr. 

ald. 26 december 1702), Philippus 4 december 1707, Jacoba 18 juni 1710, Andries 14 december 1712, 
Wilhelmus 11 augustus 1717. 

 

Lena Ligiers wordt op 21 januari 1696 lidmaat te St.Maartensdijk met attestatie. Van waar zij kwam is 
niet aangegeven (St.Maartensdijk. Lidmatenlijst 1682-1698). 

 

Willem Weeninck, koopman in tabak en poorter van Bergen op Zoom, en zijn vrouw Helena Jeliers 

testeren 3 juli 1703 voor notaris Michiel de Pottere (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 363-115). 
 

Reijnier van der Schilde en zijn huisvrouw Helena Jeliers, te voren wed. van Willem van Weeningen, 

testeren 19 maart 1728 voor notaris Francois Bolcoel. Reijnier legateert ƒ 25,- aan zijn broer Jillis en 
ƒ 25,- aan zijn neef Pieter. Zijn stiefzoon en petekind Willem van Weeningen is universeel erfgenaam 

onder de last van vruchtgebruik ten gunste van zijn moeder. Helena benoemt haar kinderen uit haar 1e 

huwelijk als erfgenamen (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 441-20). 
 

Helena Jeliers van Schakerloo, laatst wed. van Reijnier van der Schilde, won. Bergen op Zoom, 

machtigt op 20 december 1741 de heer Cornelis Heron, doctor in de medicijnen te Middelburg, om in 

haar naam ter kamer van de Oostindische Compagnie van Zeeland te Middelburg te innen, vorderen en 
ontvangen de goederen, middelen en effecten, nagelaten door haar zoon Willem van Weeningen, in 

zijn leven als zeilmaker naar Oost Indië gevaren 6 (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 563-42). 

 
Codities en voorwaarden inzake verkoop door de voogden van Elisabet van Weenigem, minderjarige 

dchter van wijlen Philippus van Weenegem, welke wees enige erfgenaam ab intestato is van haar 

grootmoeder Helena Jeliersen van Schakerloo, laatst weduwe van Reijnier van der Schilden en 
bevorens van Willem van Weenegem, overleden te Middelburg in Zeeland 27 januari 1749. Het betreft 

de verkoop van een huis en erve, genaamd de Gulden Lelie, staande en gelegen aan de zuidzijde van 

de Haven te Bergen op Zoom, met nog drie huisjes daarachter staande in de Princenpoort. 1e inzet op 

15 maart 1749; verkoop op 9 april 1749 aan Joost de Hamer voor ƒ 1300,-. Op het huis rust een schuld 
van ƒ 700,- aan de erven van Cornelis Boenders d.d. 9 sept. 1734 en een schuld van ƒ 300,- aan de 

erven Willem Voorbeijtel d.d. 17 febr. 1746 (Bergen op Zoom. NA inv.nr. 668-16, not. Nicolaas van 

Engelen). 
 

                                                
6 Willem van Wenigem, uit Bergen op Zoom, vertrekt op 16 september 1737 als onderzeilmaker met het schip 

‘Hof Niet Altijd Zomer’ voor de VOC kamer Middelburg. Hij overlijdt aan boord op 5 september 1738, 5 dagen 

voordat het schip Batavia bereikt. Zijn moeder Lena Jeliers is begunstigde van een maandbrief (NA 1.04.02 

inv.nr. 12952-21; Reisnr. 3081.6). 
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ad 4. Lijsbeth 

Jacob Jacobse Mense, tr.2 als geb. Poortvliet en won. Westkerke, St.Annaland 2 april 1725 (otr. 

Scherpenisse 17 maart 1725) Johanna Maartense Krancks, j.d. geb. Scherpenisse en won. St.Annaland, 
overl. voor 15 januari 1753. 

 

Kinderen: Maria, ged. Scherpenisse 23 maart 1704, Catelina, ged. St.Maartensdijk 10 januari 1706, 
Jacob, ged. St.Maartensdijk 30 oktober 1709, en ged. te Scherpenisse: Leendert 10 augustus 1710, 

Gelier 24 juli 1712, Ariaantje 3 december 1713, Joos 27 oktober 1715, Lena 8 augustus 1717, Jelier 26 

februari 1719. 

 
Jacobus Mense, wedr. van Elisabet Jeliers, comp. op 20 februari 1725 voor weesmeesters en toont een 

uitkoopcontract gemaakt met Reinier van der Schilde, wonende te Bergen op Zoom, gehuwd met Lena 

Jeliers. Kinderen zijn: Maria Mense, geh. met Joris Gijseling; Catalijntie, oud 19 jaren; Jacob, oud 16 
jaren; Leendert, oud 12 jaren; Adriaantie, oud 11 jaren; Joost, oud 10 jaren; Jelier, oud 6 jaren (West-

kerke. Raze inv.nr. 5972). 
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II. Leendert Jeliers Schakerloo, zn. van I 

ged. St.Maartensdijk 11 september 1677, begr. Bergen op Zoom 3 juli 1705, 

tr. als j.m. geb. St.Maartensdijk en won. Bergen, Halsteren 7 augustus 1704 (otr. Bergen op 

Zoom 2 juli 1704, att. geg. op Halsteren 4 aug.)  

Catelijntje Hendriks de Bel,  

wed. van Bastiaan Anthonissen, won. Bergen, ged. Bergen op Zoom 27 februari 1678, overl. 

na 1713, dr. van Hendrik Jansen de Bel, mr. bezemmaker, en Josijntje Pieters. 

 

Uit dit huwelijk: 

1.  Jelier, ged. Bergen op Zoom 24 oktober 1704, begr. Bergen op Zoom 26 oktober 1704. 

2. Josijntje, ged. Bergen op Zoom 24 oktober 1704, begr. Bergen op Zoom 26 oktober 1704. 

3. Leendert, ged. Bergen op Zoom 9 december 1705. 
 

 

Bronnen 
 

Catelijntje Hendriks de Bel, otr./tr.1 als j.d. van Bergen, Bergen op Zoom 19 december 1696/13 
januari 1697 Bastiaen Anthonissen, j.m. van Bergen, ged. Bergen op Zoom 30 maart 1674, won. op de 

Haven, begr. Bergen op Zoom 3 februari 1704, zn. van Anthony Jansen en Adriaentje Bastiaensen.  

otr./tr.3 Bergen op Zoom 17 december 1710/7 januari 1711 Jacob Hendrikse, j.m. van Deventer, ruiter 

onder de comp. van de heer ritmeester Rudisheijm in garnizoen alhier.  
 

Bij de ondertrouw van Leendert in 1704 te Bergen staat vermeld: hij heeft consent van zijn ouders en 

zij verklaart haar kinderen bewijs te hebben gedaan. 
 

 

<<<***>>> 
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5. Schouwen 
 

Deze vierde familie komt voor op Schouwen en bestaat uit slechts enkele fragmenten. De 

plaats van herkomst is ‘Schakeloo’, waarmee ons inziens alleen Schakerloo nabij Tholen 

bedoeld kan zijn. Aldaar zijn geen aanknopingspunten gevonden. De plaatsnaam evolueert 

hier ook naar familienaam. De voornaam Legier / Lejier doet vermoeden dat er verband is met 

de onder 4 behandelde familie. 

 

 

 

I. Lejier / Legier Janse van Schakeloo, 

geb. Schakerloo ca. 1660, won. Ellemeet/Elkerzee en later Brouwershaven, overl. na 1694, 

otr./tr.1 als j.m. van Schakeloo en won. Ellemeet, Elkerzee 11 december 1684/16 januari 1685 

Maatje Cornelis,  

wed. van Jan Cornelisse Pipeling, won. s Heerenjanslant (Sirjansland). 

otr./tr.2 als won. Brouwershaven, Brouwershaven 2/30 juli 1693 

Jannetie Leendertse,  

wed. van Cornelis den Boer, won. Brouwershaven. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Jan Jelierse van Schackelo, ged. Elkerzee 30 juni 1686, overl. na 1713. 

2. Cornelis, ged. Elkerzee 29 februari 1688. 
 
 

Bronnen 
 
Bij het eerste huwelijk staat vermeld dat de moeder van de bruidegom Josine Lowijs consenteert.  

Het huwelijk in 1693 vermeldt “Lejier Janse van Schagerloo wr. van Maatie Cornelisse” waarbij het 

niet helemaal duidelijk is of hiermee een familienaam is aangegeven of een plaats van herkomst. 
 

Lejier Janse van Schakeloo is op 13 januari 1694 getuige bij het te Noordgouwe gepasseerde testament 

van Pieter Stortewagen en Matje Jans (Zierikzee. Raze 4058-81, notaris Adriaen Daek). 

 
 

ad 1. Jan 

Jan Jelierse van Schackelo is op 23 april 1713 getuige bij het testament van Claes Janse en Lisbeth 
Janse van Hoecke, won. Brouwershaven (Zierikzee. Raze 4433-121, notaris Jacob Trompert). 

 

 

 

 
Op Schouwen zijn verder de volgende gegevens gevonden, waarbij niet duidelijk is of het om dezelfde 

familie gaat: 

 Logier/Lejier Janse, otr. als j.m. van Brouwershaven, Bommenede 8 april 1662 (tr.boek Brouwers-

haven; att. geg. 1 mei 1662) Huijchien Cornelis, j.d. geb. en won. Bommenede. Hieruit een zoon 

Lejier, ged. Brouwershaven 26 oktober 1670.  

 Pouwelis Arense levert 14 januari 1669 aan Rogier Janse een huis met gevolg aan de westzijde 

van de Poortdijck te Brouwershaven, naast Pieter Laleij. Pieter Laleij verkoopt zijn huis op 11 juni 

1670; als belender wordt dan Lejier Janse vermeld (Brouwershaven. Raze inv.nr. 4396-1, 16).  

 Lejier Janse, otr. Zierikzee 13 december 1682 Jannetje Jans. 

 

 

<<<***>>> 
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6. Willemstad / Amsterdam / Leiden / Haarlem 
 

Van de vijfde familie leiden de oudste sporen naar het Brabantse Willemstad. De naam wordt 

aanvankelijk als Van Schakerloo vermeld, maar later vervalt het tussenvoegsel.  

Vanuit Willemstad trekt de familie naar de Hollandse steden Amsterdam, Haarlem en Leiden. 

Ook in Delft zijn sporen nagelaten. Van mannelijke nakomelingen is na 1700 niets meer 

bekend. 

 

 

 

I. Pieter Jobse van Schaeckerloo, 

kleermaker, won. Willemstad, overl. voor december 1623, 

tr. 

N.N. 

overl. voor 1623. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Jop, geb. Willemstad ca. 1591, volgt IIa. 

2. Cornelis, geb. Willemstad ca. 1597, volgt IIb. 

 
 

Bronnen 
 

Pieter Jobssen van Schaeckerloo, kleermaker, treedt op als (schuld)eiser op 1 oktober en 11 november 
1599 (Willemstad. RA Dingrol inv.nr. 12-397, 398v). 

 

Pieter van Louteren, cousmaecker, 33 jaar, en zijn vrouw Jacquemijntgen Leendertsdr., 31 jaar 7, 
leggen op 7 augustus 1602 een verklaring af op verzoek van Pieter Jobssen van Schaeckerloo, 

wonende in Willemstadt.  

In 1590 is ene Aernout van Louteren, zoon van de overleden Dingeman van Louteren, destijds 

wonende te Bruijssel, bij hen thuis in Amsterdam geweest. Arnout heeft toen verteld dat hij bij zijn 
moeije Anneken van Louteren in Dordrecht was geweest. Hij omschreef haar omstandigheden als 

sober. Arnout zegt haar de 400 gulden, die zijn vader aan Anneken geleend heeft, kwijtgescholden te 

hebben, maar Anneken zendt een pakketje met geld aan Pieter en Jacquemijntgen die het aan Arnout 
geven. Arnout zal het geld terugsturen en zal niets meer van Anneken eisen (Rotterdam. ONA inv.nr. 

8, akte 136, not. Jacob Symonsz.). 

 
Volgens de ondertrouwregistratie van zoon Cornelis in december 1623 zijn zijn ouders beide 

overleden. Cornelis wordt geassisteerd door zijn oom, de te Amsterdam wonende passementwerker 

Aert Gerrits Braet; mogelijk een broer van zijn moeder (het kan echter ook een aangehuwde oom zijn 

of een halfbroer van zijn vader). 

 

                                                
7 In een procuratie van 8 januari 1598 worden ze vermeld als: Pieter Cornelisz. van Louteren en Jacobmijntgen 

Lenertsdr. van Roosendaal, dochter van Lenert Mathijsz. en Soetgen Thonis (Rotterdam. ONA inv.nr. 23, akte 

202, not. Gerrit Jansz. van Woerden). 
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IIa. Jop Pietersen, zn. van I 

geb. Willemstad ca. 1591, soldaat 1623, sergeant 1629, tavernier 1633, won. Amsterdam en 

later Haarlem, 

tr.1 voor/in 1623 

Trijntje Aerjaens, 

otr.2 als geb. Willemstad, Amsterdam 24 november 1629 

Magdalena Jansen Cruijsbeeckers, 

van de Vecht, geb. ca. 1603. 

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Pieter, ged. Amsterdam (Oude kerk) 29 oktober 1623. 

2. Anneken, ged. Amsterdam (Nieuwe kerk) 30 augustus 1626. 

3. Aerjan, ged. Amsterdam (Nieuwe kerk) 11 april 1628, volgt III. 

 

Uit het 2e huwelijk: 

4. Lijsbet, ged. Amsterdam (Oude kerk) 27 april 1631. 

5. Jobje, ged. Haarlem 1 november 1634. 

 
 

Bronnen 
 

Bij de registratie van de ondertrouw te Amsterdam d.d. 24 november 1629 is het volgende genoteerd: 

Job Pieterssen, van Wilmstad, sargiant onder cap. Hart, wedr. van Trijn Hayens, won. in de Spinstraet, 
en Machdalena Jans, van de Vecht, 26 jaar, geen ouders, won. in de Brouwerstraet, geass. met haar 

nicht … Maartens. Hij ondertekent als volgt: 

 

 
 

De dopen zijn allen onder patroniem ingeschreven. In 1623 wordt de vader soldaat genoemd. 
Doopgetuige (o.a.) in 1623 Cornelis Pietersen; in 1626 Jannetje Eijcken (waarin we zijn broer en 

schoonzus herkennen). 

Bij de doop te Haarlem in 1634 worden de ouders vermeld als Job Pietersen van Willemstadt en 
Magdaleentje Jansen van de Vecht. 

 

Op 10 april 1633 comp. voor notaris Daniel Bredam te Amsterdam Job Pieterssen, gewezen sergeant 

onder kapt. Hart, oud omtrent 42 jaar, en hij verklaart op verzoek van substituut Tengnagel dat 
gisterenavond tussen 5 en 6 uur ten zijne huize is gekomen Willem Jocchumssen, gekleed in de rouw 

met een zwarte pluim op zijn hoed, gelaarsd en gespoord, met twee anderen en dat zij vijf kannen wijn 

hebben gedronken, waarna discussie en twist ontstond en het grote moeite koste om hem het huis uit te 
krijgen (Amsterdam. NA inv.nr. 942-120089). 

 

Op 1 december 1633 comp. voor notaris Palm Mathijsen Anna Jacobs, stadsvroedvrouw, oud omtrent 

50 jaar, en verklaart op verzoek van Madalena Cruijsbeeckers, huisvrouw van Jop Pietersen, soldaat 
onder kapt. Hart, wat er is voorgevallen tijdens een bevalling (Amsterdam. NA inv.nr. 447-303066). 
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Tussen 1 en 21 december 1633 ondervraagt de schout twee dames van lichte zeden, nl. Sijtgen 

Sijbrants, van Harlingen, en Cornelia Pieters, van Utrecht, beide 20 jaar oud. Zij vertellen dat zij o.a. 

gewerkt hebben bij Jopgen en zijn huisvrouw Magdaleen. Vervolgens wordt Madeleentje 
Cruijsbekers, van der Vecht, oud 30 jaar, huisvrouw van Job Pieterssen, korporaal of adelborst onder 

de compagnie van kapitein Hart in garnizoen te Grave, aan de tand gevoeld. Later komt ook Job 

Pieters, van Wilmstadt, oud 42 jaar, adelborst onder de compagnie van kapt. Hart, garnizoen houdende 
in de Graeff, aan de beurt. Hij ontkent de vrouwen gedwongen te hebben en zegt niet betrokken te zijn 

geweest. Hij bekent wel dat de twee dames samen met twee jongemannen bij hem thuis wijn hebben 

gedronken en zijn blijven slapen. Verder wordt hem ook gevraagd wat hij hier in de stad doet. Daarop 

antwoordt hij dat hij soldaten ging opzoeken (Amsterdam. Confessieboeken inv.nr. 299, f. 214v-
218v).  

 

 
Graaf Hendrik van den Berg, onlangs tot Veldmaarschalk des Spaanschen legers in de Nederlanden 

verheven, trok op den 25 Julij 1629 over den Yssel, en viel wederom, als in 1624, met een sterken 

hoop krijgsvolk in de Veluwe. Het berigt hiervan verwekte veel bekommering in en om Amsterdam. 

De Regering ontving een brief van Prins Frederik Hendrik, met verzoek: “dat van hier eenig volk, zoo 

uit de Burgerij als soldaten die hier in bezetting lagen zou uitgezonden worden tot bezetting der 

Steden Harderwijk, Naarden en Muiden” aan welk verzoek zij voldeed; wordende het vendel 

soldaten van Kapitein Hart dadelijk naar Muiden gezonden (C. van der Vijver, Geschiedkundige 

beschrijving der stad Amsterdam, 1845). 
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IIb. Cornelis Pietersen (van) Schaeckerloo, zn. van I 

geb. Willemstad ca. 1597, won. Amsterdam 1623-1627 en later in de Herensteeg (bij de 

Pieterskerk), resp. Pieterskerkhof en achter de Pieterskerck te Leiden, herbergier aldaar, 

poorter van Leiden 30 april 1632, overl. voor september 1648, 

otr.1 Amsterdam 14 december 1623 

Emmetgen / Immetje Eijcken, 

geb. Embden, wed. van Marinus Pieterssen, overl. voor 1646. 

otr.2 als wedr. van Jannetgen Rijcken, Leiden 28 juni 1646  

Tanneken Louys,  

wed. van Abraham van Wademont, won. Rhijn.  

 

Uit het 1e huwelijk: 

1. Pieter, ged. Amsterdam (Oude kerk) 1 juni 1625. 

2. Sara Cornelisse Schakerloo, ged. Amsterdam (Nieuwe kerk) 19 september 1627, begr. 

Amsterdam (Oude kerk) 29 november 1708, otr. Amsterdam 27 april 1669 Johannes 

Cronenburg, wedr. van Clementia Schatters en eerder van Trijntje Simons, geb. Keulen 

ca. 1620, wijnkoper, won. Wolvenstraat, begr. Amsterdam (Westerkerk) 11 januari 1684.  

3. Mattheus, ged. Leiden (Hooglandse kerk) 13 oktober 1630. 

4. Matheus, ged. Leiden (Hooglandse kerk) 14 december 1631. 

5. Dingenom, ged. Leiden (Hooglandse kerk) 8 januari 1634. 

6. Dina/Digna Cornelisse Schakerloo, ged. Leiden (Hooglandse kerk) 15 februari 1637 (als 

Dignum), begr. Amsterdam (Oude kerk) 11 mei 1718, otr. Amsterdam 22 januari 1677 Jan 

Hendricks Geel, wedr. van Hester Verhoeven, geb. Grevenbroeck, won. opt Eijlant in de 

Schipperstraat. 

 
 

Bronnen 
 
Immetje Eijcken, tr.1 Marinus Pieters. Uit dit huwelijk: Marinus, ged. Amsterdam (Nieuwe kerk) 19 

november 1623, en verm. ook Maria, zie hierna. 

 

Tanneken Louysdr., won. Rijn, hertrouwt (otr. Leiden 19 september 1648) als wed. van Cornelis 
Pietersz. Schaeckerloo, met de saaiwerker Dirck Jansz., wedr. van Sara Walckier/Valkyer, geb. 

Leiden. 

 
Bij de registratie van de ondertrouw te Amsterdam d.d. 14 december 1623 is het volgende genoteerd: 

Cornelis Pieterssen, van Willemstadt, out 26 jaeren, geen ouders hebbende, geassisteert met sijn oom 

Aert Gerritssen Bradt, woonende opt Ruslant, ende Immetie Eijcken, van Eembden, weduwe van 

Marinus Pieterssen, verclaerde 30 weecken weduwe geweest te hebben, woonende aen de Lange 
Brugh. Hij ondertekent: Cornelis Pieterssen van Schakerloo, zij met een handmerk. 

 

Cornelis Pietersz. van Willemstad, wordt op 30 april 1632 poorter te Leiden. Borgen: Symon 
Matheusz. Hoochbooth en Gerrit Symonsz. Cardecamp. 

Cornelis Pietersz. Schaeckerloo, herbergier, is op 23 april 1640 borg voor Willem van der Houve, van 

Zevenhoven, en op 8 juni 1646 voor Niclaes Lucasse van Rijp, chirurgijn, van Emden. 
 

In de bonboeken van Leiden is Cornelis Pieters van Schaeckerloo vermeld als herbergier in de Heren-

steeg (bij de Pieterskerk) en Pieterskerkhof in de periode 1637-1642 (Leiden. GA inv.nr. 501A-91, 

357v).  
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Cornelis Pietersen van Schaeckerloo, waard in de Achterbrinck binnen deze stad, oud omtrent 38 jaar 

en Pieter Beharille, tabakverkoper alhier, oud 35 jaar, verklaren op 5 januari 1635 voor notaris Claes 

Claessen Moij te Leiden, op verzoek van Laurens Fiddigo, ook tabakverkoper, dat zijn op zaterdag 20 
december 1634 geweest zijn in de herberg van voorn. Schaeckerloo, etc. Het gaat om een 

lakentransactie (Leiden. NA inv.nr. 496-204). 

 
Zijn handtekening onder bovengenoemde verklaring: 

 

 
 
Cornelis Pietersen Schakerloo, oud omtrent 45 jaar, en Cornelis Pietersen van Raemsvelt, oud omtrent 

43 jaar, beide inwoners van Leiden, leggen op 16 mei 1642 een getuigenverklaring af voor notaris 

Floris van Dam te Leiden (Leiden. NA inv.nr. 667-58). 
 

Cornelis Pietersz. Schakerloo, won. Rhijn, is als ‘cousijn’ van de bruidegom getuige bij de ondertrouw 

te Leiden 13 september 1646 van de chirurgijn mr. Niclaes Lucas van Rijp, geb. Embden en won. bij 
de Pieterskerck, met Aeltgen Adriaensdr. de Mont, geb. Leiden en won. Haerlemstraet. 

 

Ad 2. en 6. Sara en Dina. 

 
Bij de ondertrouw van Sara en Dina Schakerloo resp. in 1669 en 1677 is vermeld: 

Johannes Cronenburg, van Ceulen, wijncoper, wedr. van Clementia Schatters, woont inde Wolver-

straet, ende Sara Schaeckerloo van Amsterdam, oud 42 jare, ouders doot, geassisteert met Trijntie 
Abrams, woont inde Bremsteech. Zij ondertekent met Sara Schakerloo. 

 

Jan Geel, van Grevenbroeck, wedr. van Hester Verhoeven, opt Nieuw Eijlant inde Schipperstraet, ende 
Dina Schakerloo, van Amsterdam, oudt 39 jaeren, inde Wolverstraet, geassisteert met haer suster Sara 

Schakerloo, ouders --. Zij ondertekent met Dina Schakerloo. 

 

Johannes Cronenburg en Sara Schakerloo wonen in een huis en erf in de Wolvenstraat (zuidzijde) te 
Amsterdam, waar de Brandewijnsketel uithangt, c.q. waar de Wijnberg uithangt. 

Dit huis is op 16 juni 1667 geleverd door de erven Annitge Elders, wed. van Willem Abramsz Cous, 

aan Joannes Cronenburg. Vervogens wordt het door de erven van Joannes op 20 april 1685 aan zijn 
weduwe Sara Schakerloo geleverd. De erven van Sara leveren het op 20 december 1718 aan Jan 

Putter. 

 

Sara Cornelisse Schakerloo en Dijna / Digna Cornelisse Schakerloo treden te Delft ieder drie keer op 
als doopgetuige bij kinderen van Heijndrick Reijniersz. Swaef en Maria Marinus in de periode 1654 

tot en met 1663. Een relatie tussen de doopgetuigen en de ouders blijkt niet. Opvallend is dat in 1654 

ook Nicolaes Luijtiens van Rijp doopgetuige is. Hij is identiek met de hiervoor genoemde Leidse 
chirurgijn. Tot slot is interessant dat een van de kinderen Swaef als Immetje wordt gedoopt, alhoewel 

bij die doop Sara en Dina nu juist niet optreden. 

In de huwelijkinschrijving van het echtpaar Swaeff in 1651 is geen herkomst van Maria Marinus 
vermeld. Vermoedelijk is zij een dochter van Immetje Eijcken en haar eerste man Marinus Pieters. Dat 

zou betekenen dat Maria een halfzuster is van Sara en Dina Schakerloo. 

 

In de periode 1680 tot en met 1702 treedt Sara Schakerloo tien keer op als doopgetuige bij kinderen 
van Margareta en Sophia Cronenburg/berg in de Pieterskerk en de Hooglandsche kerk te Leiden. Dit 

zijn beide stiefdochters van Sara, geboren uit de eerdere huwelijken van haar man. 
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Bij haar eerste huwelijk te Leiden in 1679 woont Margareta Cronenburg te Amsterdam. Ook Sophia is 

bij haar huwelijk te Leiden in 1688 vermeld als won. tot Amsterdam. Bij haar derde huwelijk in 1691 

wordt Margareta vergezeld door Sara Croonenburg, haar moeder, won. Amsterdam, en door Sophia 
Croonenburg, haar zuster. 

Margaretha Cronenburg is ged. Amsterdam (Nieuwezijds kapel) 9 maart 1653 als dochter van 

Johannes Cronenburg en Trijntje Simons (otr. Amsterdam 15 maart 1646). 
Sofia Cronenburg is ged. Amsterdam (Nieuwe kerk) 30 december 1664 als dochter van Johannes 

Cronenburg en Clementia Schatters (otr. Amsterdam 1 mei 1660).  
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III. Adriaen Joppen Schakerloo, zn. van IIa 

ged. Amsterdam (Oude kerk) 11 april 1628, won. Haarlem, 

otr. als j.m. van Amsterdam en won. op de Burgwal te Haarlem, Haarlem 7 november 1655; 

21 november att. gegeven om op Heemstede te trouwen 

Aeltje Abrahams,  

wed. van Joost Caspars, geb. Haarlem en won. in de Clercqsteeg, ged. Haarlem 17 juni 1629, 

dr. van Abraham Meijnderts en Geerge Jans. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Job, ged. Haarlem 11 augustus 1656. 

2. Trijntje (Catharina), ged. Haarlem 24 juni 1663, tr. voor 1691 Siert / Sierick Pieterse. 

3. Jannetie, ged. Haarlem 19 maart 1665. 

4. Abraham, ged. Haarlem 8 april 1666, volgt IV. 

 
 

Bronnen 
 

Joost Casparsen, wedr. van Trijntje Gerrits, van Haarlem en won. in ’t Krom, otr. Haarlem 29 juni 

1653 Aeltjen Abrams, j.d. van Haarlem en won. in de Spaerwouwerstraet. Op 16 juli 1653 att. gegeven 
naar Velsen en aldaar getrouwd op 20 juli 1653 (conform tr.boek Velsen). 
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IV. Abraham Adriaens / Ariens / Arends Schakerloo, zn. van III 

ged. Haarlem 8 april 1666, won. Haarlem, 

otr./tr. als j.m. van Haarlem en won. op de Burgwal, Haarlem 11 maart/1 april 1691  

Marijtie Gerrits van der Graes,  

j.d. van Haarlem en won. in de …straat, dr. van Gerrit Lourisz. van der Graes. 
 

Kinderen uit dit huwelijk (gedoopt onder patroniem Arents/Ariense): 

1. Arie, ged. Haarlem 21 oktober 1691 (get. Catharina Ariens). 

2. Arien, ged. Haarlem 12 september 1694. 

3. Cornelia, ged. Haarlem 21 september 1696. 

4. Gerrit, ged. Haarlem 16 februari 1698. 

5. Gerrijt, ged. Haarlem 12 augustus 1699. 

 
 

Bronnen 
 

Maertge Gerrits van der Graes, enige nagelaten dochter van Gerrit Lourisz. van der Graes is mede-
gerechtigde in de nalatenschap van haar oom en tante Willem Lourisz. van der Graes en Neeltge 

Jacobs van der Wall, kinderloos overleden in Delft, resp. in 1697 en 1694 8. Abraham Adriaensen 

Schakerloo vertegenwoordigt zijn vrouw bij de opgestelde inventaris van de nalatenschap op 27 

januari 1697. Het onroerend goed wordt verkocht op 26 en 28 februari 1697, waarbij Abraham en 
Maertge vertegenwoordigd worden door de Delftse notaris Cornelis van der Sleijden, krachtens een 

procuratie verleden voor notaris Johannes Backer te Haarlem d.d. 1 februari 1697. Op 23 juli 1697 

vindt scheiding en deling van de boedel plaats. Het saldo vermogen bedraagt ƒ 3.880,- waarvan 
eenvierde voor Maertge (Delft. ONA inv.nr. 2509a f. 27, 45, 266. Not. C. van der Sleijden).  

 

Mogelijke doop van Marijtje: 
Maria, ged. Haarlem RK 26 nov. 1663, als dr. van Gerrit Lourisse en Cornelia Jans. 

Marijtie, ged. Haarlem 3 aug. 1664, als dr. van Gerrit Lourissen en Annetje Cornelis. 

 

 

<<<***>>> 

 

 

                                                
8 Willem Lourisz. van der Graes (ook Graef), schipper van Delft op ’s-Gravenhage 1669 en op Rotterdam 1686, 

1697, overl. 21 januari, begr. Delft (Oude kerk) 25 januari 1697, otr./tr. als j.m. won. Noordeijnde, Delft 6/22 

april 1669 Neeltge Jacobs van der Wal, j.d. won. Noordeijnde, begr. Delft (Oude kerk) 22 augustus 1694. 
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7. Diversen 
 

Lenaert van Baerle, zn. van Hendrick van Baerle alias Hendrick Spronck en Katharyne van 

Riele, overl. (wellicht in Roosendaal) tussen 12 januari 1525 en 8 april 1533,  

tr. vóór of omstreeks 1520 Maria Claesdr. van der Vucht ,,die men noemt Maria van 

Schakeloo”, overl. na 6 september 1571 (wellicht te Roosendaal). 
 
Lenaert Henrick Peterszoon van Baerle koopt 19 december 1524 een huis te Breda op de Haechdijk 

van Thomas Willemsz. Dit huis betaalde hij blijkens een akte van 12 januari 1525 met geld behorende 

aan zijn huisvrouw Maria Claesdr. van der Vucht. Hij stierf vóór 27 juni 1533, wanneer zijn broer 

Peter Henricksz. van Baerle als oom en voogd van Lenaert’s vier onmondige kinderen optreedt, doch 
reeds te voren op 8 april van hetzelfde jaar had Peter mede ten bate van de kinderen te Princenhage 

een rente gekocht van Cornelis Merten Anthonisz. 

Maria wordt in een Bredase akte anno 1564 met haar dubbele naam genoemd; terwijl zij 27 mei 1567 
nog in leven is, blijkende uit een akte op die datum te Steenbergen gepasseerd en welke akte vermeld 

wordt in een Bredase vestbrief van veel latere datum. 

Mr. Hugo van Baerle transporteert 24 maart 1563, als gemachtigde van zijn moeder Maria Claesdr. 

van der Vucht, weduwe wijlen Lenaert Henrickszone van Baerle ,,oick tot Rozendale wonende”, en 
handelende ingevolge een procuratie verleend voor de Vrijheid van Roosendaal op 2 februari 1559, het 

ouderlijk huis te Breda op den Haechdijk ,,genaemd de Rape” aan Jan Jansz. van Mer. 

(J.P. de Man, Het geslacht Van Baerle te Breda, De Ned. Leeuw 1942, k. 3 e.v. met daar opgenomen 
noten). 

Marie van Schackerloo, tot Roosendale wonende, wordt nog genoemd in een vestakte te Breda d.d. 6 

september 1571 (Breda, RA inv.nr.476-145). 
 

 

 

Pieter Jansen in Schakerloo, (ook: vuijt Schakerloo en Bailiu), landman te Schakerloo, 

eigenaar van een hoeve in deVlaamshoek ald., overl. voor 22 april 1581, tr. ca. 1560 Heijlken 

Heijndricxsdr., overl. voor mei 1585. 

Uit dit huwelijk vier dochters: Leenken, Lijnken, Maijken, Janneken. 
 
(Tholen. Weeskamer inv.nr. 4-35 d.d. 22-4-1581, inv.nr. 43/14 d.d. 13-1-1585, inv.nr. 43/29 d.d. 16-2-

1588, inv.nr. 44/26 d.d. 6-12-1594). 

 
 

 

Jacobus Schakerloo, van Aardenburg. 
Hij dient van 3 april 1702 tot 11 oktober 1702 als matroos bij de Admiraliteit van Zeeland op ’s lands 

schip Eerste Edele (Zeeuws Archief, Rekenkamer van Zeeland, inv.nr. C 7323). 

 
 

 

Leendert Schakelo, overl. Rotterdam (stedelijk gasthuis) 6 april 1736. 
Bij de inschrijving is het volgende vermeld: Leendert Schakeloo, j.m. geb. in Zeelant, veel jaren hier 

gewoont in de Nieuwe Steegh over het dijakonij huijs, werkte voor schoenmakers knegt in ’t dijakonij 

huijs; is ingekomen den 15e maart 1736. 
 

 

 

Frederika van Schakerlo,  
Zij laat op 12 juni 1800 te Amersfoort een buitenechtelijk verwekte zoon dopen, genaamd Jan Frederik 

(8 weken oud). 
 

<<<***>>> 


